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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

 σελ. 6

 σελ. 5

 σελ. 2

Ο Κυριάκος 
Πιερρακάκης
νέος πρόεδρος
του Eurogroup σελ. 7

Ν. Δένδιας: Με την 
«Ατζέντα 2030» η Ελλάδα 
αποκτά το πιο σύγχρονο 
Πολεμικό Ναυτικό της 
ιστορίας της με ισχυρές 
δυνατότητες αποτροπής 
Στις 18 Δεκεμβρίου,
η ελληνική σημαία
θα υψωθεί στην πρώτη 
φρεγάτα Belharra,
τον “Κίμωνα” σελ. 3

Η ΜΕΡΑ Τ' ΑΓΙΟΥ
12η  Δεκεμβρίου
Σπυρίδωνος Τριμυθούντος
του Θαυματουργού
του Νίκου Τσιλιμπάρη σελ. 10

Σκάνδαλο ΟΠΕΚΕΠΕ
• 15 συλλήψεις στην Κρήτη

για παράνομες επιδοτήσεις
1,7 εκατ. ευρώ το όφελος
• Πως έστησε την κομπίνα
η εγκληματική οργάνωση

Κυρ. Μητσοτάκης:
Τη Δευτέρα στις 17:00 περιμένω
στο γραφείο μου όποια αντιπροσωπεία 
οριστεί από τους αγρότες

Συγκλονιστικό βίντεο δείχνει 
6 Ισραηλινούς ομήρους

να γιορτάζουν το Χανουκά,
8 μήνες πριν

από την εκτέλεσή τους
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«Η έγκριση του προϋπολογισμού απο-
τελεί θετική απάντηση στο δίλημμα 
αν η Ελλάδα θα συνεχίσει την ανοδική 
πορεία ή αν θα γυρίσει σε αδιέξοδα και 
περιπέτειες. Ο φετινός Προϋπολογισμός 
είναι κοινωνικός και αναπτυξιακός, ρε-
αλιστικός και μεταρρυθμιστικός, με μό-
νιμες παρεμβάσεις, που στηρίζουν τη 
μεσαία τάξη, τους νέους και τις οικογέ-
νειες. Ένας Προϋπολογισμός που φρο-
ντίζει τους συμπολίτες μας στην περιφέ-
ρεια και ιδίως στις ακριτικές περιοχές. 
Με ένα δίχτυ προστασίας για τους ευά-
λωτους και με σταθερό οδηγό τους τη δι-
αρκή μείωση των φόρων και την αύξηση 
των αποδοχών. Το σχέδιο μας δεν προσ-
διορίζει μόνο την οικονομική πολιτική 
για το 2026, αλλά προδιαγράφει και την 
εθνική στρατηγική μέχρι το 2030, σε μία 
χώρα διαφορετική από αυτήν που παρα-
λάβαμε. 2,9 δισ. θα κατευθυνθούν στην 
κοινωνία, στηρίζοντας το διαθέσιμο ει-
σόδημα με μόνιμες αυξήσεις και σταθε-
ρές φοροελαφρύνσεις», τόνισε ο πρω-
θυπουργός μιλώντας στη συνεδρίαση 
της ΚΟ της ΝΔ, ενώ στη συνέχεια επισή-
μανε: «Η πολιτεία δηλώνει ανοιχτή στο 
διάλογο, για αυτό και εγώ τη Δευτέρα το 
απόγευμα στις 5 ώρα θα περιμένω στο 
γραφείο μου όποια αντιπροσωπεία ορι-
στεί από το Συντονιστικό των αγροτών, 
όπως το έχουμε κάνει πολλές φορές στο 
παρελθόν, γιατί εμείς είμαστε το κόμμα, 

που στηρίζει τους αγρότες».
«Φέτος ο πρωτογενής τομέας εισέπραξε 
3,8 δισ. ευρώ έναντι 3,2 πέρυσι», πρό-
σθεσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης και συ-
μπλήρωσε: «Κάθε διαμαρτυρία οφείλει 
να υπολογίζει και την κοινωνία». Εξάλ-
λου, ο Κυριάκος Μητσοτάκης απευθυνό-
μενος προς τους βουλευτές του κυβερ-

νώντος κόμματος σημείωσε ότι «έχουμε 
χρέος να μεταφέρουμε τα μηνύματά μας 
σε κάθε περιφέρεια της χώρας. Οι βου-
λευτές δεν είναι απλοί ιμάντες μεταφο-
ράς του κλίματος των πολιτών, αλλά πο-
λιτικοί διαμορφωτές της κοινής γνώμης. 
Μόνο όταν η παράταξη κυριαρχεί, μπο-
ρεί και ο βουλευτής της να προχωρεί. 

Και κανείς δεν έχει να κερδίσει προσω-
πικά αν πρώτα εκείνη δεν επικρατήσει 
πολιτικά».
Επίσης σημείωσε ότι «εμείς δεν χωριζό-
μαστε σε εξώστες και πλατείες, είμαστε 
όλοι μαζί, συσπειρώνουμε τη βάση και 
απευθυνόμαστε με μεγαλύτερη έμφαση 
στους νέους καθώς η ΝΔ είναι το μόνο 
κόμμα που έχει πρόταση για το μέλλον». 
Ο πρωθυπουργός συνέχισε τονίζοντας 
ότι «να αναφερθώ στην απουσία του με-
γάλου παρόντα του υπουργού Οικονομι-
κών Κυριάκου Πιερρακάκη του εισηγητή 
του προϋπολογισμού και ασφαλώς του 
νέου προέδρου του Eurogroup, εξέλιξη, 
που επιβεβαιώνει την αναγνώριση της 
τεράστια προόδου της χώρας που τη 
φέρνει στο κέντρο της Ευρώπης.
Η εκλογή του Κ. Πιερρακάκη στο 
Eurogroup σφραγίζει την επιστροφή του 
τόπου από την χρεοκοπία στην ανάπτυ-
ξη, χάρη στις θυσίες ενός λαού που αντι-
στάθηκε σε ψέμα και λαϊκισμό, επιλέγο-
ντας το ρεαλισμό.
Άραγε, που είναι αυτοί που μιλούσαν 
για οικονομική αποτυχία και διεθνή 
απομόνωση της πατρίδας μας ας είναι 
όμως τους αφήνουμε στο χθες το δικό 
μας βλέμμα κοιτά στο μέλλον», τόνισε 
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
μιλώντας στη συνεδρίαση της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Μέσα από ανάρτησή του στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης αναφέρθηκε στη μείωση της προ-
σωπικής διαφοράς στο 50% από το νέος 
έτος και την πλήρη κατάργησή της από 
το 2027, τονίζοντας ότι «κάθε αύξηση θα 
φτάνει πια ολόκληρη στην τσέπη των 
συνταξιούχων».
«Με νόμο του υπουργείου Οικονομικών 

που ψηφίστηκε χθες μια ακόμα από τις 
μεγάλες αδικίες του νόμου Κατρούγκα-
λου τελειώνει οριστικά. Από 01.01 του 
2026 η προσωπική διαφορά μειώνεται 
στο 50% και από το 2027 καταργείται 
πλήρως», ανέφερε χαρακτηριστικά.
«Τι σημαίνει αυτό; Ότι όλοι οι συνταξιού-
χοι και αυτοί οι οποίοι είχαν προσωπική 
διαφορά θα αρχίσουν επιτέλους από 1η 

Ιανουαρίου να βλέπουν αυξήσεις. Κάθε 
αύξηση θα φτάνει πια ολόκληρη στην 
τσέπη των συνταξιούχων. Τέλος οι συμ-
ψηφισμοί. Τέλος το “παίρνω αύξηση, 
αλλά δεν την βλέπω”. Δηλαδή με απλά 
λόγια, τέλος η προσωπική διαφορά», 
πρόσθεσε. 

Πηγή: ertnews.gr

Μία διαδρομή στο Μετρό της Αθήνας 
με τον Παναγιώτη και τον Πέτρο, δύο 
συμπολίτες μας με αναπηρία που διαθέ-
τουν τη νέα, πλαστική έκδοση της κάρ-
τας αναπηρίας, είχε την ευκαιρία να κά-
νει το πρωί ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης, βλέποντας στην πράξη τις 
βελτιωμένες παροχές που εξασφαλίζει η 
κάρτα στους δικαιούχους της.
Η πλαστική κάρτα διευκολύνει περαι-
τέρω την καθημερινότητα των ΑμεΑ και 
ειδικά το κατοχυρωμένο δικαίωμά τους 

στην δωρεάν μετακίνηση με τις δημόσι-
ες συγκοινωνίες, καθώς οι κάτοχοί της 
μπορούν να τη χρησιμοποιήσουν απευ-
θείας, αντί εισιτηρίου, στα σημεία επι-
κύρωσης για να εισέλθουν χωρίς αντίτι-
μο στα μέσα μαζικής μεταφοράς, χωρίς 
να απαιτείται πια η προσκόμιση γνωμα-
τεύσεων ή πιστοποιητικών για την έκδο-
ση καρτών απεριορίστων διαδρομών.
Η πλαστική έκδοση μπορεί να χρησι-
μοποιηθεί στα μέσα μαζικής μεταφο-
ράς της Αθήνας και στα λεωφορεία της 

Θεσσαλονίκης, δίχως να παύουν να 
ισχύουν άλλα υφιστάμενα πάσα. Η δω-
ρεάν είσοδος στο Μετρό Θεσσαλονίκης 
γίνεται με απλή επίδειξη της κάρτας. Τα 
ίδια δικαιώματα δωρεάν μετακίνησης 
έχουν πλέον και οι συνοδοί όσων ΑμεΑ 
χρήζουν συνοδού. Η κάρτα αναπηρίας, 
οποιοδήποτε τύπου, εξασφαλίζει επίσης 
δωρεάν είσοδο στα μουσεία και στους 
αρχαιολογικούς χώρους του υπουργείου 
Πολιτισμού.
Πηγή: ertnews.gr

Με την Προσωπική Απεσταλμένη του Γε-
νικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών 
για την Κύπρο, Μαρία Άνχελα Χολγκίν, 
συναντήθηκε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η κ. 

Holguín ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό 
για τη χθεσινή (11/12) τριμερή συνάντη-
ση με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη και τον 
ηγέτη της τουρκοκυπριακής κοινότητας, 

Tufan Erhürman.
Παράλληλα, συζητήθηκε το θέμα της σύ-
γκλησης της επόμενης ‘Ατυπης Διευρυ-

μένης συνάντησης για το Κυπριακό.

Πηγή: ertnews.gr

Κυρ. Μητσοτάκης: Τη Δευτέρα στις 17:00 περιμένω στο γραφείο μου 
όποια αντιπροσωπεία οριστεί από τους αγρότες

Κ. Μητσοτάκης: Τέλος η προσωπική διαφορά – Κάθε 
αύξηση θα φτάνει ολόκληρη στην τσέπη
των συνταξιούχων

Κυρ. Μητσοτάκης στο Μετρό: Η ευρωπαϊκή κάρτα 
αναπηρίας είναι στοιχειώδης κίνηση αξιοπρέπειας 
απέναντι στους συμπολίτες μας

Συνάντηση του Κ. Μητσοτάκη με 
την Προσωπική Απεσταλμένη του 
Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων 
Εθνών για την Κύπρο, Μαρία 
Άνχελα Χολγκίν
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Το Οικιστικό Πρόγραμμα των Ενόπλων Δυνάμεων 
δεν είναι λόγια ή εξαγγελίες, αλλά μια πραγματι-
κότητα, μετρημένη, κοστολογημένη, χρηματοδοτη-
μένη, που εκτελείται με ρυθμούς απολύτως εντός 
προγράμματος, από ανθρώπους αποφασισμένους 
να φέρουν αυτό το έργο σε πέρας.
Αυτό τόνισε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δέν-
διας, παρέστη την Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου, στα εγκαί-
νια και στην παράδοση σε στελέχη των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των οικογενειών τους, των νέων στρα-
τιωτικών οικημάτων στο στρατόπεδο «Στρατηγού 
Γεωργίου Καραϊσκάκη», στο Χαϊδάρι.
Στην τελετή των εγκαινίων πραγματοποιήθηκε αγια-
σμός από τον μητροπολίτη Νικαίας Αλέξιο.
Μετά το πέρας της τελετής, ο υπουργός παρέδωσε 
τα κλειδιά των διαμερισμάτων σε τρεις στρατιωτικές 
οικογένειες και στη συνέχεια περιηγήθηκε στους χώ-
ρους των νέων οικημάτων.
Μιλώντας για τα νέα διαμερίσματα, ο κ. Δένδιας υπο-
γράμμισε ότι «αποτελούν κομμάτι του τεράστιου 
Οικιστικού Προγράμματος, το οποίο έχει ξεκινήσει, 
των 17.000 κατοικιών, που θα καλύψουν πλήρως τις 
ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων».
Πρόσθεσε, δε, ότι το συγκεκριμένο έργο «συνδυά-
ζεται με την τεράστια πρόκληση υπεράσπισης της 
πατρίδας στη νέα εποχή».
«Για να υπάρχουν αξιόμαχες Ένοπλες Δυνάμεις», 
εξήγησε, «θα πρέπει τα στελέχη τους να απολαμβά-
νουν ενός επιπέδου ζωής που τους αξίζει, και αυτό 
οφείλουμε να τους εξασφαλίσουμε».
Και ανέλυσε: «Αφενός μεν, με μια μισθοδοτική αντι-

καταβολή ανάλογη της υπηρεσίας που προσφέρουν 
στην πατρίδα, και σε αυτό είμαστε σε έναν καλό 
δρόμο. Θα ψηφιστεί από τη Βουλή των Ελλήνων στις 
8 Ιανουαρίου το νέο νομοθέτημα που προβλέπει 
αυτές τις αυξήσεις. Λυπάμαι που δεν καταφέραμε 
να ψηφιστούν πριν από τα Χριστούγεννα, όμως ανα-
δρομικά οι αυξήσεις ισχύουν από την 1η Οκτωβρίου 
του 2025. Αλλά, επίσης, και με μια άλλη σειρά πα-
ροχών προς τη στρατιωτική οικογένεια, η οικία, το 
σπίτι, είναι μία από αυτές».
«Όποιος μετατίθεται σε τόπο που δεν επιθυμεί, 
δικαιούται από το κράτος την παροχή δωρεάν αξι-
οπρεπούς και επαρκούς κατοικίας για την οικογέ-
νειά του και γι' αυτόν. Αυτό λοιπόν κάνουμε σήμερα. 
Δεν πρόκειται απλώς για μια αποκομμένη κατοικία. 
Πρόκειται για έναν Πρότυπο Οικισμό, φιλικό στο 
περιβάλλον, φιλικό στην ευρύτερη περιοχή του Χα-
ϊδαρίου και της Δυτικής Αττικής, φιλικό ιδίως στους 
κατοίκους του, με ευρύτερες εξυπηρετήσεις: χώρο 
πρασίνου, παιδική χαρά, πρατήριο καυσίμων, πρα-
τήριο για να καλύπτονται οι ανάγκες» υπογράμμισε.
Τον επόμενο χρόνο, είπε υπουργός, «θα δώσουμε κι 
εμείς, με την ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων, τη μάχη 
της ακρίβειας».
«Έχουμε δεσμευθεί ότι θα καταφέρουμε μέσα στο 
2026, τα πρατήριά μας, ενοποιημένα με ένα νέο σύγ-
χρονο σύστημα logistics, να παρέχουν το καλάθι της 
στρατιωτικής οικογένειας σε μια τιμή 20% με 23% 
φθηνότερη από αυτό το οποίο ισχύει έξω στην ευρύ-
τερη αγορά» ξεκαθάρισε.
«Όλα αυτά ελπίζω ότι θα καταφέρουν να δημιουργή-

σουν ένα επίπεδο ζωής το οποίο αξίζει στα στελέχη 
μας, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν θα συνεχίσουμε 
την προσπάθεια. Είμαι ευτυχής γιατί από σήμερα 
αυτά τα νέα οικήματα θα γεμίσουν κυρίως με παιδι-
κές φωνές και θα αποτελέσουν τη “ φωλιά” 49 ακόμα 
στρατιωτικών οικογενειών» τόνισε ο κ. Δένδιας.
Η σημερινή παράδοση του νέου συγκροτήματος 
οικημάτων στο στρατόπεδο «Στρατηγού Γεωργίου 
Καραϊσκάκη» αποτελεί ένα ακόμα σταθμό στη συ-
νεχή προσπάθεια αναβάθμισης της μέριμνας του 
προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων. Εντάσσεται 
στη δέσμη μέτρων για τη βελτίωση των συνθηκών 
διαβίωσης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων.
Με τη σημερινή παράδοση, ο οικισμός «Γεώργιος 
Καραϊσκάκης» διαθέτει πλέον 121 ολοκληρωμένα 
διαμερίσματα, ενώ ήδη έχουν προγραμματιστεί ακό-
μα 150, εκ των οποίων τα 26 βρίσκονται στη διαγωνι-
στική διαδικασία. Συνολικά, σήμερα παραδόθηκαν 
49 διαμερίσματα, εκ των οποίων τα 37 στον οικισμό 

«Γιώργος Καραϊσκάκης» και άλλα 12 στην Κηφισιά, 
συμβάλλοντας στην ευρύτερη κάλυψη των αναγκών 
στέγασης στην Αττική. Εκτός από τις κατοικίες, ο οι-
κισμός διαθέτει μια σειρά εξυπηρετήσεων οι οποίες 
δεν απευθύνονται μόνο στους ένοικους της κοινό-
τητας: πρατήριο καυσίμων, πολυκατάστημα, καφε-
τέρια, παιδική χαρά, σούπερ μάρκετ, ενώ έχει ολο-
κληρωθεί η κατασκευή πλυντηρίου και λιπαντηρίου 
οχημάτων. Πέραν όλων των άλλων, η σημαντικότερη 
μελλοντική σχεδίαση αφορά στην κατασκευή βρε-
φονηπιακού σταθμού.
Τα νέα οικήματα που παραδόθηκαν σήμερα σε στε-
λέχη των Ενόπλων Δυνάμεων στην Αττική, όπως και 
αυτά που κατασκευάζονται, εντάσσονται στην πρώ-
τη φάση του νέου στεγαστικού προγράμματος που 
υλοποιείται στις Ένοπλες Δυνάμεις. Συνολικά, μετά 
την ολοκλήρωση των τριών φάσεων υλοποίησης, θα 
έχουν παραδοθεί 17.484 κατοικίες.
Ο στόχος του προγράμματος είναι να υπάρξει παρο-
χή στέγης στο σύνολο των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων που μετατίθενται σε τόπο μη επιθυμίας 
τους. Υπογραμμίζεται ότι το στεγαστικό πρόγραμμα 
του υπουργείου Εθνικής Άμυνας χρηματοδοτείται 
στη μεγάλη του πλειοψηφία από ιδίους πόρους, κάτι 
που σημαίνει πως είναι διασφαλισμένη η εκτέλεσή 
του.
Στην τελετή των εγκαινίων και της παράδοσης πα-
ρευρέθησαν, επίσης, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός 
Δημήτριος Χούπης, η αντιπεριφερειάρχης Δυτικής 
Αττικής της Περιφέρειας Αττικής Αθανασία Πα-
πασπύρου, ο αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα 
Αθηνών της Περιφέρειας Αττικής Χαράλαμπος Αλε-
ξανδράτος, ο αρχηγός ΓΕΣ, αντιστράτηγος Γεώργιος 
Κωστίδης, ο αρχηγός ΓΕΑ, αντιπτέραρχος (Ι) Δημο-
σθένης Γρηγοριάδης, ο αρχιεπιστολέας ΓΕΝ, υπο-
ναύαρχος Κωνσταντίνος Κοντογιαννάκος ΠΝ ως εκ-
πρόσωπος του αρχηγού ΓΕΝ, ο διοικητής της ΑΣΔΕΝ, 
αντιστράτηγος Δημήτριος Βακεντής, ο διοικητής της 
ΑΣΔΥΣ, υποστράτηγος Αντώνιος Θεοδοσιάδης, επίτι-
μοι αρχηγοί, εν ενεργεία και απόστρατοι αξιωματι-
κοί και δωρητές των Ενόπλων Δυνάμεων.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας στα εγκαίνια των νέων στρατιωτικών 
οικημάτων στο στρατόπεδο «Στρατηγού Γ. Καραϊσκάκη»: 
Το οικιστικό πρόγραμμα είναι μια πραγματικότητα 
μετρημένη, κοστολογημένη και εκτελείται εντός 
προγράμματος

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, παρέστη 
την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2025, ως εκπρόσωπος 
της Κυβέρνησης, στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό 
του Προστάτη και Πολιούχου της Κέρκυρας Αγίου 
Σπυρίδωνος. Ο κ. Δένδιας παρακολούθησε την Πα-
νηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, στην οποία χοροστάτησε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ.κ. Νεκτάριος. Μετά το πέ-
ρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ο Υπουρ-
γός Εθνικής Άμυνας δήλωσε: «Καλημέρα και Χρόνια 
πολλά σε όλους! Είναι για μένα μεγάλη χαρά και 
μεγάλη τιμή που εκπροσωπώ τον Πρωθυπουργό 
και την ελληνική Κυβέρνηση εδώ στην Κέρκυρα, στη 
γιορτή του Προστάτη του νησιού, του Αγίου Σπυρί-
δωνα. Όπως ξέρετε, κάθε σπίτι στην Κέρκυρα, κάθε 
οικογένεια, έχει έναν Σπύρο και μία Σπυριδούλα. Σε 
όλους αυτούς, εύχομαι από καρδιάς Χρόνια πολλά 

και καλά! Όμως η παρουσία μου εδώ δεν αφορά μό-
νον την απόδοση τιμής στον Άγιο Σπυρίδωνα και τις 
ευχές προς αυτούς που γιορτάζουν ή τον σεβασμό 
προς το σημαντικό αυτό νησί του Ιονίου. Αφορά και 
τον σεβασμό απέναντι στις ευρύτερες παραδόσεις 
μας, σε αυτό που συνιστά την ταυτότητά μας.
Θεωρώ ότι η σύμπλευση με τις παραδόσεις μας, η τή-
ρησή τους, είναι ταυτοτικό μας στοιχείο και «όπλο» 
μας στους δύσκολους καιρούς. Άλλωστε, αυτό είναι 
που μας κράτησε μέσα από επάλληλες κρίσεις.
Και θα ήθελα με την ευκαιρία σήμερα, να σημειώσω 
και κάτι που έχει σημασία για την Πατρίδα: Τη χθε-
σινή εκλογή του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, του Κυριάκου Πιερρακάκη, στην ηγε-
σία του Eurogroup. Εμείς που ζήσαμε την κρίση του 
’10, εμείς που περιμέναμε τη ρήση Ντάισελμπλουμ 
για να δούμε αν η Ελλάδα θα επιβιώσει την επόμενη 
ημέρα, είμαστε ευτυχείς να ζούμε τη στιγμή που Έλ-

ληνας Υπουργός γίνεται ο Πρόεδρος του Eurogroup.
Θα ήθελα και πάλι, να ευχηθώ σε όλους Χρόνια πολ-
λά και καλά! Και να είμαστε καλά και του χρόνου».
Στον εορτασμό του Αγίου Σπυρίδωνος παρευρέ-
θηκαν, επίσης, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής Στέφανος Γκίκας, ο Βουλευτής 
Αλέξανδρος–Χρήστος Αυλωνίτης, ο Περιφερειάρχης 
Ιονίων Νήσων Ιωάννης Τρεπεκλής, ο Δήμαρχος Κε-
ντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων Στέφανος 
Πενηντάρχου Πουλημένος. Από πλευράς Ενόπλων 
Δυνάμεων παρέστησαν ο Διοικητής της 8ης Μηχανο-
ποιημένης Ταξιαρχίας Ταξίαρχος Βασίλης Κολιός, ο 
Διοικητής του Ναυτικού Σταθμού Κέρκυρας Πλωτάρ-
χης  Γιώργος Παπαχρήστου ΠΝ και άλλα στελέχη.
Παρέστησαν ακόμα ο Δήμαρχος Νότιας Κέρκυρας 
Ιωάννης Καββαδίας, ο Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας 
Γιώργος Μαχειμάρης, ο Γενικός Περιφερειακός Δι-
ευθυντής Ιονίων Νήσων της ΕΛ.ΑΣ. Υποστράτηγος 

Γεώργιος Δούκης, ο Λιμενάρχης Κέρκυρας Αντιπλοί-
αρχος ΛΣ Αναστάσιος Σχοινάς, ο Διοικητής Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών Νομού Κέρκυρας Πύραρχος Αθα-
νάσιος Κατσαφάδος, περιφερειακοί και δημοτικοί 
σύμβουλοι και εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και 
φορέων. Στις λατρευτικές εκδηλώσεις συμμετείχαν, 
προσκεκλημένοι του κ.κ. Νεκταρίου, οι εκ του Οικου-
μενικού Πατριαρχείου Σεβασμιώτατοι Μητροπολί-
τες Πριγκηποννήσων κ.κ. Δημήτριος και Φιλαδελ-
φείας κ.κ. Μελίτων. Πηγή: mod.mil.gr

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας, με-
ταβαίνει την Παρασκευή, 12 Δεκεμβρίου 2025, 

στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, όπου θα συμμε-
τάσχει στο 16ο Forum “Sir Bani Yas”, το οποίο δι-

οργανώνεται σε ετήσια βάση από το Υπουργείο 
Εξωτερικών της χώρας και διεξάγεται φέτος από 

τις 12 έως τις 14 Δεκεμβρίου 2025.
Στο περιθώριο του Forum o Υπουργός Εθνικής 
Άμυνας αναμένεται να έχει επαφές με αξιωμα-
τούχους των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και 
αξιωματούχους άλλων χωρών που θα συμμετά-
σχουν στις εργασίες του.
Πηγή: mod.mil.gr

Παρουσία ΥΕΘΑ Νίκου Δένδια στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό του 
Προστάτη και Πολιούχου της Κέρκυρας Αγίου Σπυρίδωνος

Συμμετοχή ΥΕΘΑ Ν. Δένδια στο 16ο Forum “Sir Bani Yas” 
που διεξάγεται στα ΗΑΕ

Η «Ατζέντα 2030» προβλέπει ένα ισχυρό και σύγχρο-
νο Πολεμικό Ναυτικό. Το πιο ισχυρό και το πιο σύγ-
χρονο Πολεμικό Ναυτικό στη μακραίωνη ελληνική 
ιστορία. Προβλέπει επίσης μία ολιστική αντίληψη 
για τη χώρα, με την «Ασπίδα του Αχιλλέα». Δημιουρ-
γείται ένα Πολεμικό Ναυτικό με πολύ ισχυρές δυνα-
τότητες αποτροπής. Ένα Πολεμικό Ναυτικό που δεν 
θα παραμένει εγκλωβισμένο στην ανάγκη της χωρι-
κής υπεράσπισης των θαλασσών μας, αλλά θα μπο-

ρεί να λειτουργεί ευρύτερα ως δύναμη αποτροπής 
για τους κινδύνους που απειλούν την πατρίδα μας.
Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εθνικής 
Άμυνας, Νίκος Δένδιας, ο οποίος παρέστη Σάββατο 
6 Δεκεμβρίου, ως εκπρόσωπος του πρωθυπουργού, 
Κυριάκου Μητσοτάκη, στην τελετή επίσημου εορτα-
σμού του προστάτη του Πολεμικού Ναυτικού, Αγίου 
Νικολάου, η οποία πραγματοποιήθηκε στη Σχολή 
Ναυτικών Δοκίμων, στον Πειραιά.
«Σήμερα εορτάζουμε τον Άγιο Νικόλαο, προστάτη 
των ναυτικών, προστάτη του Πολεμικού μας Ναυτι-
κού, προστάτη του Εμπορικού μας Ναυτικού. Τιμάμε 
επίσης την επέτειο των νικηφόρων ναυμαχιών των 
Βαλκανικών Πολέμων. Αυτές οι ναυμαχίες ήταν που 
εδραίωσαν την ελληνική κυριαρχία στο Αιγαίο», ανέ-
φερε ο κ. Δένδιας.
«Η θάλασσα για τον Ελληνισμό είναι ο φυσικός μας 
χώρος και το Πολεμικό μας Ναυτικό είναι ο εγγυητής 
της κυριαρχίας μας και των κυριαρχικών δικαιωμά-
των μας. Κυριαρχικών δικαιωμάτων που έχουμε με 

βάση το Διεθνές Δίκαιο και το Διεθνές Δίκαιο της Θά-
λασσας», ξεκαθάρισε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας.
«Θα προστατεύει τα συμφέροντα της Ελλάδας, θα 
προστατεύει τα συμφέροντα της Ευρώπης. Χωρίς 
όμως να αμφισβητήσει οποτεδήποτε τα νόμιμα 
δικαιώματα άλλων χωρών της περιοχής. Τηρούμε 
πάντα τους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου, τηρούμε 
πάντα όσα προβλέπει η UNCLOS, η Διεθνής Σύμβα-
ση για το Δίκαιο της Θάλασσας» σημείωσε και πρό-
σθεσε: «Αλλά παράλληλα έχουμε υποχρέωση να 
ενισχύσουμε, να ισχυροποιήσουμε το Πολεμικό μας 
Ναυτικό. Και το κάνουμε με όσα έχουν ανακοινωθεί 
για τις μεγάλες μας πλατφόρμες και επιπλέον με την 
εισαγωγή στο Ναυτικό τής χρήσης των αυτόνομα κι-
νούμενων στον αέρα, τη θάλασσα και κάτω από τη 
θάλασσα. Και επίσης με νέα μέσα επικοινωνίας και 
διοίκησης, με σύγχρονο Command and Control».
«Σε λίγες ημέρες, στις 18 Δεκεμβρίου, η ελληνική ση-
μαία θα υψωθεί στην πρώτη φρεγάτα Belharra που 
παραλαμβάνουμε, τον “Κίμωνα”. Μια εμβληματική 

στιγμή για τον ελληνικό Στόλο, γιατί είναι ορατό 
έτσι το πώς αλλάζει και ισχυροποιείται», τόνισε ο κ. 
Δένδιας. «Ο κύριος παράγοντας ισχύος δεν είναι τα 
συστήματα, είναι οι γυναίκες και οι άνδρες του Πολε-
μικού μας Ναυτικού. Και πρέπει να ενισχύσουμε αυ-
τούς, κυρίως, αν θέλουμε να παραμένει το Ναυτικό 
μας αξιόμαχο. Με τις μισθολογικές αυξήσεις, λοιπόν, 
που είναι προς ψήφιση από τη Βουλή των Ελλήνων 
αλλά και με τα άλλα μέτρα κοινωνικής προστασίας 
που έχω ήδη ανακοινώσει, δημιουργείται σταδια-
κά για το προσωπικό του Πολεμικού Ναυτικού μια 
άλλη, διαφορετική πραγματικότητα», υπογράμμισε.
Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας εξέφρασε στις γυναίκες 
και τους άνδρες του Πολεμικού Ναυτικού, του Λιμε-
νικού Σώματος, του Ποντοπόρου Ελληνικού Εμπορι-
κού Ναυτικού και της Ελληνικής Ακτοπλοΐας, αλλά 
και σε όσους τους στηρίζουν στη δουλειά τους και 
την προσπάθειά τους, δηλαδή τις οικογένειες των 
ναυτικών, «τις πιο θερμές ευχές μου, σήμερα, την 
ημέρα του Αγίου Νικολάου». Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας: Με την «Ατζέντα 2030» η Ελλάδα αποκτά το πιο σύγχρονο 
Πολεμικό Ναυτικό της ιστορίας της με ισχυρές δυνατότητες αποτροπής



4 Διεθνή

Ο Πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ καταδίκα-
σε την Ευρώπη ως μια «παρακμάζουσα» 
ομάδα εθνών που ηγούνται «αδύναμοι» 
άνθρωποι, υποτιμώντας τους παραδο-
σιακούς συμμάχους των ΗΠΑ για την 
αποτυχία τους να ελέγξουν τη μετανά-
στευση και να τερματίσουν τον πόλεμο 
Ρωσίας-Ουκρανίας, και υποδεικνύοντας 
ότι θα υποστηρίξει Ευρωπαίους πολιτι-
κούς υποψηφίους που ευθυγραμμίζο-
νται με το δικό του όραμα για την ήπειρο.
Η ευρεία επίθεση κατά των πολιτικών 

ηγετών της Ευρώπης αποτελεί την πιο 
σφοδρή καταδίκη από τον πρόεδρο μέ-
χρι σήμερα αυτών των δυτικών δημο-
κρατιών, απειλώντας μια αποφασιστική 
ρήξη με χώρες όπως η Γαλλία και η Γερ-
μανία, που ήδη έχουν βαθιά τεταμένες 
σχέσεις με τη διοίκηση Τραμπ.
«Νομίζω ότι είναι αδύναμοι», είπε ο 
Τραμπ αναφερόμενος στους πολιτικούς 
ηγέτες της Ευρώπης. «Αλλά επίσης πι-
στεύω ότι θέλουν να είναι τόσο πολιτι-
κά ορθοί». «Νομίζω ότι δεν ξέρουν τι να 
κάνουν. Η Ευρώπη δεν ξέρει τι να κάνει» 
πρόσθεσε στο Politico.
Ο Τραμπ συνδύασε αυτή την ευθύτητα, 
που φτάνει ακόμα και στα όρια της επι-
θετικότητας, για τα ευρωπαϊκά θέματα 
με μια σειρά ξεκάθαρων δηλώσεων για 
θέματα πιο κοντά στην πατρίδα του: είπε 
ότι θα κάνει την υποστήριξη για άμεση 
μείωση των επιτοκίων κριτήριο για την 
επιλογή νέου προέδρου της Ομοσπονδι-
ακής Τράπεζας (Federal Reserve). Δήλωσε 
ότι θα μπορούσε να επεκτείνει τις στρα-
τιωτικές επιχειρήσεις κατά των ναρκωτι-
κών στο Μεξικό και την Κολομβία.

Τα σχόλια του Τραμπ για την Ευρώπη έρ-
χονται σε μια ιδιαίτερα ευαίσθητη στιγ-
μή στις διαπραγματεύσεις για το τέλος 
του πολέμου της Ρωσίας στην Ουκρανία, 
καθώς οι Ευρωπαίοι ηγέτες εκφράζουν 
αυξανόμενη ανησυχία ότι ο Τραμπ μπο-
ρεί να εγκαταλείψει την Ουκρανία και 
τους ηπειρωτικούς συμμάχους της στη 
ρωσική επιθετικότητα. Στη συνέντευξη, 
ο Τραμπ δεν προσέφερε καμία διαβεβαί-
ωση στους Ευρωπαίους γι’ αυτό το ζή-
τημα και δήλωσε ότι η Ρωσία βρίσκεται 
προφανώς σε ισχυρότερη θέση από την 
Ουκρανία.
Τις τελευταίες ημέρες, οι ευρωπαϊκές 
πρωτεύουσες σείστηκαν από την απο-
γοήτευση με τη δημοσίευση της νέας 
Εθνικής Στρατηγικής Ασφαλείας του 
Τραμπ, ενός εξαιρετικά προκλητικού 
μανιφέστου που τοποθετεί τη διοίκηση 
Τραμπ απέναντι στο κυρίαρχο ευρωπα-
ϊκό πολιτικό κατεστημένο και υπόσχεται 
να «καλλιεργήσει την αντίσταση» στο 
ευρωπαϊκό status quo σε θέματα μετα-
νάστευσης και άλλες πολιτικά ευαίσθη-
τες υποθέσεις.

Στη συνέντευξη, ο Τραμπ ενίσχυσε αυ-
τήν την κοσμοθεωρία, περιγράφοντας 
πόλεις όπως το Λονδίνο και το Παρίσι 
να «τρίζουν» κάτω από το βάρος της με-
τανάστευσης από τη Μέση Ανατολή και 
την Αφρική. Χωρίς αλλαγή στην πολιτι-
κή των συνόρων, είπε ο Τραμπ, ορισμένα 
ευρωπαϊκά κράτη «δεν θα είναι πλέον 
βιώσιμες χώρες».
Χρησιμοποιώντας ιδιαίτερα προκλητική 
γλώσσα, ο Τραμπ επικεντρώθηκε στον 
αριστερό δήμαρχο του Λονδίνου, Σα-
ντίκ Καν, γιο Πακιστανών μεταναστών 
και πρώτο μουσουλμάνο δήμαρχο της 
πόλης, χαρακτηρίζοντάς τον ως «κα-
ταστροφή» και κατηγορώντας για την 
εκλογή του τη μετανάστευση: «Εκλέγε-
ται επειδή τόσοι πολλοί άνθρωποι ήρ-
θαν. Τώρα ψηφίζουν γι’ αυτόν».
Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλί-
ου, Αντόνιο Κόστα, τη Δευτέρα επέκρινε 
τη διοίκηση Τραμπ για το έγγραφο εθνι-
κής ασφάλειας και κάλεσε τον Λευκό 
Οίκο να σεβαστεί την κυριαρχία της Ευ-
ρώπης και το δικαίωμα αυτοδιοίκησής 
της.
«Οι σύμμαχοι δεν απειλούν να παρέμ-
βουν στη δημοκρατική ζωή ή στις εσω-
τερικές πολιτικές επιλογές αυτών των 
συμμάχων», δήλωσε ο Κόστα. «Τους σέ-
βονται».
Πηγή: ertnews.gr

Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι δήλωσε σήμε-
ρα «έτοιμος για εκλογές», απαντώντας 
στα επικριτικά σχόλια που διατύπωσε 
ο Αμερικανός ομόλογός του, Ντόναλντ 
Τραμπ σε συνέντευξη που παραχώρησε 
στο Politico.
Ο Τραμπ επέκρινε για άλλη μια φορά τη 
μη διεξαγωγή εκλογών στην Ουκρανία, 
η οποία βρίσκεται αντιμέτωπη εδώ και 
σχεδόν τέσσερα χρόνια με την εισβολή 
ρωσικών στρατευμάτων.
«Είμαι έτοιμος για εκλογές», απάντησε 
ο Ζελένσκι σε δημοσιογράφους, υπο-
γραμμίζοντας πως θα μπορούσαν να δι-
εξαχθούν εντός 60-90 ημερών, ενώ κά-
λεσε τους συμμάχους να μεριμνήσουν 
ώστε να υπάρξουν εγγυήσεις για την 
ασφαλή διεξαγωγή τους.
Εξέφρασε επίσης την πρόθεσή του να 
ζητήσει από τη Βουλή να προετοιμάσει 
νομοθετική ρύθμιση που θα επιτρέψει 
την διεξαγωγή εκλογών ενόσω ο στρα-
τιωτικός νόμος παραμένει σε ισχύ.
Νωρίτερα, ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντό-
ναλντ Τραμπ, άσκησε πίεση στο Κίεβο 
να αποδεχθεί μια συμφωνία που δια-
μορφώθηκε από την Ουάσινγκτον, η 

αρχική εκδοχή της οποίας επικρίθηκε 
από τους συμμάχους της Ουκρανίας ως 
υπερβολικά ευνοϊκή προς τη Ρωσία.
«Εργαζόμαστε σήμερα (Τρίτη) και θα 
συνεχίσουμε αύριο (Τετάρτη). Νομίζω 
ότι θα την παραδώσουμε αύριο», είπε ο 
Ζελένσκι σε δημοσιογράφους, αφού πε-
ριόδευσε σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες 
για να καταλήξει σε κοινή απάντηση με 
τους συμμάχους.
Ο Τραμπ, ο οποίος νωρίτερα κατηγόρη-
σε τον Ζελένσκι ότι δεν διάβασε τις τε-
λευταίες αμερικανικές προτάσεις, είπε 
ότι η Ρωσία είχε το «πάνω χέρι» στη σύ-
γκρουση, σε συνέντευξή του.
Κατηγόρησε επίσης το Κίεβο ότι «χρη-
σιμοποιεί τον πόλεμο» για να αποφύγει 
τις εκλογές, οι οποίες έχουν αναβληθεί 
λόγω της επιβολής στρατιωτικού νόμου 
από τότε που η Ρωσία εισέβαλε στη γει-
τονική χώρα.
«Ξέρετε, μιλούν για δημοκρατία, αλλά 
φτάνει σε ένα σημείο όπου δεν είναι πια 
δημοκρατία», είπε ο Τραμπ.
Η ουκρανική νομοθεσία απαγορεύει τη 
διεξαγωγή εκλογών υπό στρατιωτικό 
νόμο, χωρίς τον οποίο θα είχαν πραγμα-

τοποιηθεί προεδρικές εκλογές τον Μάρ-
τιο του 2024.

«Καμία νομική δυνατότητα»
Ο Ζελένσκι πέρασε τις τελευταίες 
ημέρες επισκεπτόμενος ευρωπαϊκές 
πρωτεύουσες για να επεξεργαστεί μια 
απάντηση στο αμερικανικό σχέδιο. Τη 
Δευτέρα είχε συνομιλίες με Ευρωπαίους 
ηγέτες στο Λονδίνο και στις Βρυξέλλες. 
Την Τρίτη πήγε στην Ιταλία για να συνα-
ντήσει τον Πάπα Λέοντα ΙΔ́  και την Ιτα-
λίδα πρωθυπουργό Τζόρτζια Μελόνι.
Οι προτάσεις της Ουάσινγκτον προ-
έβλεπαν ότι η Ουκρανία θα παραχω-
ρούσε έδαφος που η Ρωσία δεν έχει 
καταλάβει — ολόκληρη τη βιομηχανι-
κή περιοχή του Ντονμπάς — με αντάλ-
λαγμα εγγυήσεις ασφαλείας που υπο-
λείπονται των φιλοδοξιών του Κιέβου 
για ένταξη στο ΝΑΤΟ. Ο Ζελένσκι είπε 
τη Δευτέρα ότι το αμερικανικό σχέδιο 
των 28 σημείων είχε αναθεωρηθεί στα 
20 σημεία μετά τις συνομιλίες ΗΠΑ–Ου-
κρανίας το Σαββατοκύριακο.
Είπε ότι το ζήτημα των εδαφών και οι 
διεθνείς εγγυήσεις ασφαλείας ήταν δύο 

από τα βασικότερα αγκάθια.
«Φανταζόμαστε την παραχώρηση εδα-
φών; Δεν έχουμε κανένα νομικό δικαί-
ωμα να το κάνουμε, σύμφωνα με την 
ουκρανική νομοθεσία, το σύνταγμά μας 
και το διεθνές δίκαιο. Και δεν έχουμε 
ούτε ηθικό δικαίωμα», είπε ο Ζελένσκι.
«Το κλειδί είναι να ξέρουμε τι οι εταίροι 
μας θα είναι έτοιμοι να κάνουν σε περί-
πτωση νέας ρωσικής επίθεσης. Αυτή τη 
στιγμή, δεν έχουμε λάβει καμία απάντη-
ση σε αυτό το ερώτημα», πρόσθεσε.
Κατά τη διάρκεια τηλεοπτικής εκδήλω-
σης την Τρίτη, ο πρόεδρος Βλαντίμιρ 
Πούτιν χαρακτήρισε την ανατολική πε-
ριοχή του Ντονμπάς «ιστορικό έδαφος» 
της Ρωσίας.
«Αυτή η περιοχή είναι σημαντική· είναι 
το ιστορικό μας έδαφος, απολύτως», 
είπε. Πηγή: AFP, ertnews.gr

Η βραβευμένη με Νόμπελ Ειρήνης 2023 
Ναργκίς Μοχαμαντί συνελήφθη στο 
Ιράν όπου είχε απελευθερωθεί προσω-
ρινά για ιατρικούς λόγους, ανακοίνωσε 
σήμερα στο X η επιτροπή υποστήριξής 
της. «Το Ίδρυμα Ναργκίς Μοχαμαντί 
ανακοίνωσε ότι έλαβε αξιόπιστες πλη-
ροφορίες σύμφωνα με τις οποίες η Ναρ-
γκίς Μοχαμαντί προσήχθη βιαίως από 
τις δυνάμεις ασφαλείας και την αστυ-
νομία πριν από μία ώρα περίπου, στη 
διάρκεια τελετής κατά την έβδομη ημέ-
ρα στη μνήμη του Χοσρόου Αλικορντί», 
ενός δικηγόρου που πέθανε την περα-
σμένη εβδομάδα, ανακοίνωσε η επιτρο-
πή γύρω στις 15:00 ώρα Ελλάδας. Η Γαλ-
λίδα δικηγόρος της, η Σιρίν Αρντακανί, 
επιβεβαίωσε την πληροφορία στο Γαλ-

λικό Πρακτορείο. Η 53χρονη Ναργκίς 
Μοχαμαντί που είχε φυλακίστηκε μετά 
την καταδίκη της από δικαστήριο στο 
Ιράν, έλαβε το Νόμπελ το 2023 για τον 
«αγώνα της κατά της καταπίεσης των 
γυναικών στο Ιράν και υπέρ της προ-
ώθησης των δικαιωμάτων του Ανθρώ-
που και της ελευθερίας για όλους» και 
είχε αφεθεί προσωρινά ελεύθερη από 
τον Δεκέμβριο του 2024. Ο σύζυγός της 
Ταγκί Ραχμανί, που έχει την έδρα του 
στο Παρίσι, ανέφερε επίσης στο X ότι 
η Μοχαμαντί συνελήφθη στη διάρκεια 
αυτής της τελετής στην ανατολική πόλη 
Μασχάντ, ταυτόχρονα με μια άλλη διά-
σημη ακτιβίστρια, τη Σεπιντέχ Γκολιάν.
Ο 45χρονος Αλικόρντι είχε εκπροσω-
πήσει ως δικηγόρος στο δικαστήριο 

συλληφθέντες κατά την καταστολή των 
διαδηλώσεων το 2022. Το πτώμα του 
βρέθηκε στις 5 Δεκεμβρίου και οργα-
νώσεις προάσπισης των δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου ζητούν τη διεξαγωγή 
έρευνας για τον θάνατό του, σύμφωνα 
με τη ΜΚΟ Iran Human Rights με έδρα τη 
Νορβηγία, η οποία είπε ότι «υπάρχουν 
σοβαρές υποψίες ότι ήταν κρατική δο-
λοφονία».
Η μκο Human Rights Activists News 
Agency (HRANA), που εδρεύει στις ΗΠΑ, 
δημοσιοποίησε εικόνες της Μοχαμαντί 
στην τελετή μαζί με πλήθος άλλων υπο-
στηρικτών, χωρίς να φοράει τη μαντίλα 
που είναι υποχρεωτική για τις γυναίκες 
σε δημόσιο χώρο στο Ιράν.
To HRANA δήλωσε ότι φώναζαν συνθή-

ματα όπως “Ζήτω το Ιράν!”, “Αγωνιζόμα-
στε, πεθαίνουμε, δεν δεχόμαστε καμία 
ταπείνωση” και “Θάνατος στον δικτάτο-
ρα” στη διάρκεια της τελετής η οποία, 
σύμφωνα με την ισλαμική παράδοση, 
πραγματοποιήθηκε την έβδομη ημέρα 
μετά τον θάνατο του Αλικορντί.
Άλλες εικόνες που μεταδόθηκαν από τη-
λεοπτικά δίκτυα στα περσικά τα οποία 
έχουν την έδρα τους εκτός Ιράν έδειξαν 
τη Μοχαμαντί να ανεβαίνει σε ένα όχη-
μα και να ενθαρρύνει τους παρισταμέ-
νους να φωνάξουν συνθήματα.
Πηγή: ertnews.gr

Τραμπ στο Politico:
Νομίζω ότι οι Ευρωπαίοι είναι 
αδύναμοι - Δεν ξέρουν τι κάνουν

Έτοιμος για εκλογές δηλώνει ο Ζελένσκι – Καλεί ΗΠΑ και 
Ευρώπη να εγγυηθούν την ασφάλειά τους

Συνελήφθη στο Ιράν η βραβευμένη με Νόμπελ Ειρήνης 
Ναργκίς Μοχαμαντί
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Συγκλονιστικό υλικό που δείχνει τους 
έξι Ισραηλινούς ομήρους που δολοφο-
νήθηκαν από τρομοκράτες της Χαμάς 
τον Αύγουστο του 2024 δόθηκε στη 
δημοσιότητα το βράδυ της Πέμπτης 
από τις οικογένειές τους, αφού προ-
βλήθηκε στην ισραηλινή τηλεόραση, 
προσφέροντας μια μοναδικά εκτενή 
ματιά σε όσα βίωσαν οι όμηροι κατά 
τους πρώτους μήνες της αιχμαλωσίας 
τους από τη Χαμάς.
Τα βίντεο περιλάμβαναν πλάνα των 
ομήρων να τιμούν το Χανουκά τον Δε-
κέμβριο του 2023, με τη δημοσιοποίη-
ση των αποσπασμάτων να γίνεται λίγες 
ημέρες πριν από την έναρξη της εβραϊ-
κής γιορτής φέτος. Αν και το υλικό είχε 
τραβηχτεί από τρομοκράτες της Χαμάς 
για προπαγανδιστικούς σκοπούς, δια-
φέρει από άλλα βίντεο που δημοσιεύ-
θηκαν κατά τη διάρκεια του πολέμου 
και έδειχναν ομήρους να διαβάζουν δη-
λώσεις που προφανώς είχαν υπαγορευ-
τεί από τους απαγωγείς τους.
Στα πλάνα, τα οποία ανακτήθηκαν από 
τις Ισραηλινές Ένοπλες Δυνάμεις κατά 
τη διάρκεια στρατιωτικών επιχειρή-
σεων στη Λωρίδα της Γάζας, ο Hersh 
Goldberg-Polin, η Carmel Gat, η Eden 
Yerushalmi, ο Almog Sarusi, ο Ori Danino 
και ο Alex Lobanov φαίνονται μαζί μέσα 
σε ένα τούνελ. Το υλικό, διάρκειας πολ-
λών ωρών, είχε προβληθεί μέχρι τότε 
μόνο στις οικογένειές τους και μεταδό-
θηκε εν μέρει από την ερευνητική εκπο-
μπή «Uvda» του Channel 12.
Οι αιχμάλωτοι φαίνονται να ανάβουν 
κεριά Χανουκά φτιαγμένα από χάρτινα 
ποτήρια και να τραγουδούν το τραγού-
δι του Χανουκά «Ma’oz Tzur». Οι όμηροι 
καταγράφηκαν επίσης να γιορτάζουν 
την παραμονή της Πρωτοχρονιάς του 
2024 και να τρώνε ένα κομμάτι φρούτο, 
καθώς οι απαγωγείς τους προσπαθού-
σαν να παρουσιάσουν μια διαφορετι-
κή εικόνα της αιχμαλωσίας. Σε κάποια 
στιγμή, ο Goldberg-Polin παρομοιάζει 
την κατάσταση των ομήρων με εκείνη 
των Εβραίων στη ναζιστική Γερμανία.
«Υπάρχει εκείνη η εικόνα της Hanukkiah 
με μια [ναζιστική σημαία] από πάνω», 
ακούγεται να λέει σε ένα από τα απο-
σπάσματα.
Αργότερα στο βίντεο, ένας από τους 
ομήρους αστειεύεται λέγοντας: «Πού 
είναι τα σουφγκανιγιότ;»
Ο Hersh απαντά: «Περιμένουμε τη 
Roladin στο Ισραήλ», αναφερόμενος 
στο γνωστό αρτοποιείο για τα περίτε-
χνα ντόνατς της περιόδου του Χανουκά.
Ακούγονται οι φωνές των ομήρων να 
τραγουδούν τραγούδια του Χανουκά 
και να συζητούν τις θρησκευτικές δια-
φορές στην ανατροφή και τη ζωή τους.
Το υλικό του Χανουκά τραβήχτηκε μετά 
από 80 ημέρες αιχμαλωσίας, οκτώ μή-
νες πριν δολοφονηθούν και οι έξι από 
τους απαγωγείς τους.
Τα βίντεο τελικά δεν δόθηκαν στη δη-
μοσιότητα από την τρομοκρατική ορ-
γάνωση. Η Χαμάς είχε εκδώσει μόνο 
αποσπάσματα με κάποιους από τους έξι 
ομήρους να διαβάζουν δηλώσεις, τόσο 
πριν όσο και μετά τον θάνατό τους.
Το υλικό δείχνει επίσης τους ομήρους 
να παίζουν χαρτιά και τάβλι, ξαπλωμέ-
νοι σε λεπτά στρώματα στο κελί-τούνελ. 
Ο Goldberg-Polin ακουμπά το αριστερό 
του χέρι σε ένα μαξιλάρι· το κάτω μέρος 
του είχε ακρωτηριαστεί από χειροβομ-
βίδα που πέταξε τρομοκράτης κατά την 
επίθεση της Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου 
2023, σε ένα καταφύγιο κοντά στο φε-

στιβάλ Nova στο νότιο Ισραήλ.
Σε ένα σημείο, ο Lobanov ανοίγει ένα 
συσκευασμένο κέικ και τρώγοντας λέει: 
«Διαφήμιση».
Σε άλλο απόσπασμα, νωρίτερα στην 
αιχμαλωσία τους, ξυρίζει τα μαλλιά του 
Goldberg-Polin και του Sarusi, σχολιάζο-
ντας μια παρόμοια σκηνή από την ται-
νία του Ολοκαυτώματος «Ο Πιανίστας» 
του 2002.

Συντροφικότητα, επίμονη επιβίωση
Η σκηνοθετημένη φύση των βίντεο εί-
ναι εμφανής από τα αμήχανα χαμόγελα 
των ομήρων και την εστίαση της κάμε-
ρας σε λεπτομέρειες, όπως τα συσκευα-
σμένα κέικ πάνω στα στρώματα ή τα μα-
ξιλάρια πίσω τους, που αποσκοπούσαν 
στο να δείξουν τη δήθεν φροντίδα των 
απαγωγέων.
Οι έξι φαίνονται αδυνατισμένοι αλλά 
όχι ακόμη σκελετωμένοι. Η Yerushalmi, 
μια μικρόσωμη γυναίκα, δείχνει ήδη 
υποσιτισμένη· όταν βρέθηκε το σώμα 
της οκτώ μήνες αργότερα, ζύγιζε μόλις 
36 κιλά. Κατά την αιχμαλωσία του, το 
βάρος του Lobanov έπεσε από 86 κιλά 
σε 60.
Λειτουργικοί αλλά εμφανώς εξασθενη-
μένοι, κάθονται μαζί, παίζουν χαρτιά 
και πειράζονται μεταξύ τους.
Όταν ένας δεσμοφύλακας της Χαμάς 
έμπαινε στο δωμάτιο, με το πρόσωπο 
καλυμμένο με πράσινη μαντίλα της Χα-
μάς, αλληλεπιδρούσαν μαζί του όταν 
χρειαζόταν, ενώ σε ένα πλάνο η Gat 
ζητά ιατρική βοήθεια για τον Sarusi, ο 
οποίος είχε αθεράπευτα τραύματα.
Υπάρχει έντονη αίσθηση συντροφικό-
τητας, καθώς οι έξι όμηροι φροντίζουν 
ο ένας τον άλλον, επιμένοντας να επιβι-
ώσουν, περιμένοντας μια σωτηρία που 
δεν ήρθε ποτέ.
Όταν τα σώματα των έξι ομήρων βρέ-
θηκαν στα τέλη Αυγούστου 2024, 
εντοπίστηκαν σε ένα στενό τούνελ, 

πυροβολημένοι πολλαπλές φορές εξ 
επαφής, περιτριγυρισμένοι από μπου-
κάλια γεμάτα σκούρα ούρα και έναν 
πλαστικό κουβά που χρησίμευε ως 
πρόχειρη τουαλέτα.
Οι έξι — ο Goldberg-Polin (23), η 
Yerushalmi (24), ο Danino (25), ο Lobanov 
(32), η Gat (40) και ο Sarusi (27) — δολο-
φονήθηκαν από τους απαγωγείς τους σε 
εκείνο το τούνελ στη συνοικία Tel Sultan 
της Ράφα στις 29 Αυγούστου 2024 και 
εντοπίστηκαν από στρατεύματα δύο 
ημέρες αργότερα.
Ο στρατός ανέκτησε και άλλο αδημοσί-
ευτο υλικό ομήρων κατά τη διάρκεια της 
χερσαίας επιχείρησης στη Γάζα, μέρος 
του οποίου δόθηκε στη δημοσιότητα 
από τις οικογένειές τους, αλλά κανένα 
δεν ήταν τόσο εκτενές όσο αυτό που δη-
μοσιοποιήθηκε την Πέμπτη.

«Ξέρω ότι ήταν με αυτούς τους υπέ-
ροχους ανθρώπους, και ξέρω ότι 
τους αγαπούσε»
Μέλη των οικογενειών κάθε ομήρου 
μίλησαν στην εκπομπή «Uvda», περι-
γράφοντας τα έντονα συναισθήματα 
που ένιωσαν βλέποντας τους αγαπη-
μένους τους ζωντανούς και να μιλούν 
στα βίντεο.
«Είναι πολύ μπερδεμένο, νιώθεις σαν 
να είναι ακριβώς εκεί», είπε η Rachel 
Goldberg-Polin. «Και ήταν ώρες υλικού».
Ο πατέρας του Almog Sarusi σημείωσε 
πως ο γιος του φαινόταν πάντα να χα-
μογελά στην κάμερα. Στο βίντεο του 
Χανουκά, ο Sarusi χαμογελά πλατιά, 
ευχόμενος σε όλους καλές γιορτές και 
ελπίζοντας να επιστρέψει σύντομα στο 
σπίτι.
«Τι ήρωες», είπε η Rachel Goldberg-
Polin. «Έξι νέοι, λαμπεροί άνθρωποι 
που έκαναν τα πάντα σωστά και έμει-
ναν ζωντανοί και έκαναν το καθήκον 
τους. Και το να ισχυριζόμαστε ότι τους 
φέραμε πίσω, σε σακούλες, σακούλες 

παιδιών στους γονείς τους — παρακα-
λώ μην υπολογίζετε τον Hersh ανάμεσα 
σε αυτούς που σώσατε».
Τουλάχιστον τρεις από τους έξι ήταν 
βαριά τραυματισμένοι. Ο Goldberg-
Polin είχε χειρουργηθεί στη Γάζα για 
το ακρωτηριασμένο του χέρι, αφού 
συνάντησε τον Or Danino, ο οποίος 
απαίτησε κάτι τέτοιο από τους απα-
γωγείς τους. Ο Danino, αξιωματικός 
εκτός υπηρεσίας που επέστρεψε για 
να σώσει φίλους στο φεστιβάλ Nova, 
είχε πυροβοληθεί στην πλάτη, ενώ και 
ο Sarusi είχε τραυματιστεί από πυρο-
βολισμό στις 7 Οκτωβρίου.
«Δεν γνωρίσαμε ποτέ τον Hersh με ένα 
χέρι· τον ξέραμε μόνο με τα δύο του 
χέρια», είπε ο Jon Polin. «Τετρακόσιες 
μέρες αργότερα τον θάψαμε. Όταν τον 
φαντάζομαι, είναι με ένα χέρι. Τον περι-
μέναμε να επιστρέψει με ένα χέρι».
Η μητέρα και οι αδελφές της Eden 
Yerushalmi μίλησαν για την ελπίδα 
τους ότι η Eden κρατούνταν μαζί με 
την Carmel, αφού είχαν ακούσει πώς η 
Carmel Gat, από το Κιμπούτς Be’eri, είχε 
φροντίσει παιδιά που είχαν απαχθεί 
πριν απελευθερωθούν κατά την εκεχει-
ρία του Νοεμβρίου 2023.
Το ότι η Yerushalmi βρισκόταν με την 
Gat, μια γυναίκα λίγο μεγαλύτερη και 
πιο ώριμη, αρχικά απάλυνε τον πόνο 
τους.
Ο Eshel Gat, πατέρας της Carmel, του 
οποίου η σύζυγος Kinneret σκοτώθηκε 
στις 7 Οκτωβρίου, αποκάλυψε πώς είδε 
την κόρη του να απάγεται εκείνη την 
ημέρα από το σπίτι τους στο Κιμπούτς 
Be’eri, μια εικόνα που επανέρχεται συ-
νεχώς στο μυαλό του καθώς θρηνεί.
Η Michal Lobanov, σύζυγος του Alex 
Lobanov, είπε ότι συχνά φαντάζεται τις 
τελευταίες στιγμές του άντρα της, κα-
θώς οι έξι βρέθηκαν ο ένας δίπλα στον 
άλλον σε εκείνο το στενό τούνελ.
Τόνισε επίσης ότι τα βίντεο ήταν «πλή-
ρως σκηνοθετημένα κλιπ που η Χαμάς 
τους εξανάγκασε να γυρίσουν».
«Φαντάστηκα ότι είπε Σεμά Ισραέλ και 
μετά τον πυροβόλησαν», είπε ο Yigal 
Sarusi.
Η Goldberg-Polin είπε ότι επαναλαμβά-
νει την προσευχή δύο φορές κάθε βρά-
δυ, μία για τον εαυτό της και μία για τον 
Hersh, επειδή δεν γνωρίζει αν πρόλαβε 
να απαγγείλει το Σεμά Ισραέλ πριν δο-
λοφονηθεί.
«Προσεύχομαι να ήταν γρήγορο, και 
ξέρω ότι ήταν με αυτούς τους υπέρο-
χους ανθρώπους, και ξέρω ότι τους αγα-
πούσε», είπε.
Πηγή: Times of Israel

Συγκλονιστικό βίντεο δείχνει 6 Ισραηλινούς ομήρους να γιορτάζουν το 
Χανουκά, 8 μήνες πριν από την εκτέλεσή τους
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Σε συλλήψεις μετετράπησαν οι 15 προσαγωγές 
που είχαν γίνει νωρίς το πρωί, στο πλαίσιο της επι-
χείρησης του Ελληνικού FBI στις Αρχάνες Ηρακλεί-
ου Κρήτης, που αφορά την είσπραξη παράνομων 
αγροτικών επιδοτήσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Η επι-
χείρηση που είναι ακόμη σε εξέλιξη από τη διεύ-
θυνση του οργανωμένου εγκλήματος στην Κρήτη, 
με κλιμάκιο και από την Αθήνα, αφορά στην εξάρ-
θρωση εγκληματικής οργάνωσης που φέρονται να 
λάμβαναν παράνομα χρηματικές ενισχύσεις μέσω 
ψευδών δηλώσεων, εξαπατώντας τους αρμόδιους 
φορείς και αποκομίζοντας σημαντικά οικονομικά 
οφέλη.
Με μεγάλη επιχειρηματική δραστηριότητα ο 
«εγκέφαλος» – Έδρα του κυκλώματος ήταν οι Αρ-
χάνες Ηρακλείου καθώς και το κέντρο της πόλης 
του Ηρακλείου, όπου έχουν γίνει και κατ’ οίκον 
έρευνες. Συνολικά κατηγορούνται για συμμετοχή 
στην εγκληματική οργάνωση 42 άτομα, οι οποίοι 
έχουν εισπράξει από παράνομες επιδοτήσεις 1,7 
εκατομμύρια ευρώ από το 2019 έως το 2025.
Ανάμεσα στους 15 συλληφθέντες είναι λογιστές, 
δικηγόροι και αγρότες, καθώς ένας αγροτοσυνδι-
καλιστής, πρόεδρος αγροτικού συνεταιρισμού, 
που φέρεται ως αρχηγικό στέλεχος της εγκληματι-

κής οργάνωσης. Ο συγκεκριμένος αγροτοσυνδικα-
λιστής φέρεται ότι συντόνιζε τη διαδικασία υπο-
βολής των ψευδών δηλώσεων, που γίνονταν από 
τον συγκεκριμένο συνεταιρισμό, ενώ εξετάζεται ο 
ρόλος μελών του στενού περιβάλλοντός του.
Μιλώντας η δημοσιογράφος Σταυρούλα Κατσου-
λάκη, έξω από το Αστυνομικό Μέγαρο Ηρακλείου, 
τόνισε ότι «μεταξύ των συλληφθέντων είναι ένα 
πολύ γνωστό αγροτο-συνδικαλιστικό στέλεχος 
του Ηρακλείου με μεγάλη επιχειρηματική δρα-
στηριότητα σε γειτονικό στο Ηράκλειο δήμο και 
με μεγάλη οικονομική επιφάνεια» είπε, προσθέτο-
ντας ότι σύμφωνα με την έρευνα των αστυνομικών 
αρχών, ο άνθρωπος αυτός φέρεται να κινούσε τα 
νήματα στην υπόθεση των παράνομων βεβαιώσε-
ων και επιδοτήσεων. «Έχουν συλληφθεί και μέλη 
της οικογένειάς του όπως η σύζυγος και η αδερφή 
του», πρόσθεσε χαρακτηριστικά.

Συνολικά 42 οι εμπλεκόμενοι
Υπολογίζεται ότι στη διάρκεια του ερευνώμενου 
διαστήματος (2015-2025) οι συνολικά 42 εμπλεκό-
μενοι εισέπραξαν με ψευδείς δηλώσεις ποσό άνω 
του 1,7 εκατομμυρίου ευρώ. Σύμφωνα με πληφο-
ρορίες οι ψευδείς αιτήσεις των εμπλεκομένων, 

μέσω των οποίων εξαπατούσαν τον ΟΠΕΚΕΠΕ, 
υποβάλλονταν μέσω ενός συγκεκριμένου Κέ-
ντρου Υποδοχής Δηλώσεων.
Η επιχείρηση της αστυνομίας πραγματοποιείται 
στο πλαίσιο της προκαταρκτικής εξέτασης που 
έχει διαταχθεί από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία 
για την υπόθεση του σκανδάλου των παράνομων 
αγροτικών επιδοτήσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.

Δήλωναν κτήματα ακόμα και νεκρών
Σύμφωνα με τον αστυνομικό συντάκτη του 
EΡΤnews, Nίκο Κουντούρη, το νέο κύκλωμα του 
ΟΠΕΚΕΠΕ που εξάρθωσε η ΕΛΑΣ δήλωνε εκτάσεις 
που άνηκαν είτε σε άτομα που είχαν αποβιώσει 
είτε εκτάσεις που για διάφορους λόγους δεν είχαν 
δηλωθεί από τους ιδιοκτήτες. Μάλιστα, είχαν κά-
νει αιτήσεις και το 2025 και ενώ είχε γίνει γνωστό 
ότι οι έρευνες των Αρχών ήταν σε εξέλιξη.
Όσον αφορά τον προβεβλημένο αγροτοσυνδικα-
λιστή που συνελήφθη φέρεται να έχει λάβει μέρος 
στις πρόσφατες κινητοποιήσεις στο Ηράκλειο 
αλλά δεν είχε συμμετάσχει στα επεισόδια που ση-
μειώθηκαν στο αεροδρόμιο της πόλης.
«Υπήρχε δομή και ρόλοι του κάθε εμπλεκόμενου» 
σημείωσε ο ρεπόρτερ ενώ αναφορικά με το ρόλο 

του Κέντρου Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ), το οποίο 
βρίσκεται έξω το Ηράκλειο επισήμανε ότι εκεί γί-
νονταν όλες οι παράνομες διαδικασίες. «Το κύκλω-
μα ήταν καλά οργανωμένο» είπε επισημαίνοντας 
ότι οι αστυνομικές και δικαστικές αρχές θα παρα-
πέμψουν τους συλληφθέντες για κακουργηματι-
κού χαρακτήρα απάτη, το ύψος της οποίας έφτασε 
το 1,7 εκατ. ευρώ.
Με πληροφορίες και από το ΑΠΕ – ΜΠΕ
Πηγή: ertnews.gr

Κατεπείγουσα εισαγγελική έρευνα ξεκινά με 
εντολή του προϊσταμένου τής Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών Αριστείδη Κορέα για την στάση 
που τήρησε ο μάρτυρας στην υπόθεση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ Γεώργιος Ξυλούρης στην Εξεταστική 
Επιτροπή της Βουλής.
Η προκαταρκτική ανατέθηκε στη Διεύθυνση 

Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων και διατά-
χθηκε από τον κ. Κορέα με βάση τα έγγραφα 
που διαβιβάστηκαν από τη Βουλή. Στόχος της 
έρευνας είναι να ελεγχθεί αν ο κ. Ξυλούρης, με 
την άρνηση του να καταθέσει ενώπιον της Εξε-
ταστικής Επιτροπής, στην οποία κλήθηκε για 
δεύτερη φορά, διέπραξε το αδίκημα της ψευ-

δούς κατάθεσης.
Στην εισαγγελική παραγγελία αναφέρεται ρητά 
ότι σε περίπτωση που διαπιστωθεί η τέλεση 
του ερευνώμενου αδικήματος, θα εφαρμοστεί 
η αυτόφωρη διαδικασία και οι Αρχές θα προχω-
ρήσουν στη σύλληψη του κ. Ξυλούρη.
Να σημειωθεί ότι με βάση τον νόμο το αυτόφω-

ρο λήγει σήμερα τα μεσάνυχτα. Έτσι σε περί-
πτωση που μέχρι την εκπνοή του ολοκληρωθεί 
η αστυνομική προανάκριση, τότε κινείται αμέ-
σως η διαδικασία σύλληψης του ελεγχόμενου 
προσώπου.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Οι αγρότες συνεχίζουν και σήμερα, Παρασκευή, 
την παρουσία τους στα μπλόκα, διατηρώντας 
το μέτωπο των κινητοποιήσεων, με κεντρικό 
σημείο αναφοράς το μπλόκο της Νίκαιας. Στον 
κόμβο παραμένουν παρατεταγμένα εκτοντάδες 
τρακτέρ, με την εθνική οδο Αθηνών - Θεσσαλο-
νίκης να παραμένει κλειστή.
Η κίνηση των οχημάτων στην περιοχή εξυπηρε-
τείται μέσω παραδρόμων, με τη ρύθμιση να έχει 
αναλάβει η Τροχαία, ώστε να αποφεύγονται κυ-
κλοφοριακά προβλήματα.
Οι αγρότες συνεχίζουν καθημερινά και τις συ-
νελεύσεις και συζητήσεις για την πορεία του 
αγώνα και τις επόμενες κινήσεις.
Την Παρασκευή, οι αγρότες αναμένεται να βρε-
θούν στο κέντρο της Λάρισας με τα τρακτέρ και 
τα αγροτικά τους μηχανήματα, δίνοντας συνέ-
χεια στις κινητοποιήσεις.
Η συγκέντρωση έχει προγραμματιστεί για τις 6 
μ.μ. στο κέντρο της πόλης και θα πραγματοποι-
ηθεί διαμαρτυρία σε γραφεία βουλευτών.
Την ίδια ώρα, οι αγρότες προετοιμάζονται για 
την πανελλαδική σύσκεψη που έχει προγραμ-
ματιστεί για αύριο, Σάββατο, στη Νίκαια της 
Λάρισας, όπου αναμένεται να καθοριστούν τα 

επόμενα βήματα των κινητοποιήσεων.
Οι συμμετέχοντες επισημαίνουν ότι τα αιτή-
ματά τους παραμένουν ανοιχτά και αφορούν 
τη δραστική μείωση του κόστους παραγωγής, 
την καθιέρωση αφορολόγητου πετρελαίου και 
πλαφόν στο αγροτικό ρεύμα, καθώς και την 
εξασφάλιση κατώτατων εγγυημένων τιμών που 
να καλύπτουν το πραγματικό κόστος. Παράλ-
ληλα, ζητούν άμεση καταβολή ενισχύσεων και 
αποζημιώσεων και αλλαγές στον κανονισμό 
του ΕΛΓΑ, ώστε να αποζημιώνεται πλήρως η 
παραγωγή.

Συμβολικός αποκλεισμός στο λιμάνι Θεσ-
σαλονίκης
Αποχώρησαν συντεταγμένα για τα μπλόκα 
τους, σε συνεννόηση με την τροχαία, οι αγρότες 
που είχαν μεταβεί το πρωί, με τα τρακτέρ και 
τα οχήματά τους, έξω από την εμπορική πύλη 
του λιμανιού της Θεσσαλονίκης, την οποία απέ-
κλεισαν συμβολικά για ένα τρίωρο, στο ύψος 
της οδού Κουντουριώτου.
Νωρίτερα, εκπρόσωποί τους, από μικροφωνική 
που είχαν τοποθετήσει πάνω στην πλατφόρμα 
αγροτικού οχήματος, απηύθυναν χαιρετισμό 

στη συγκέντρωση, εξήγησαν τους λόγους της 
κινητοποίησης και δήλωσαν αποφασισμένοι να 
συνεχίσουν έως ότου δοθούν «ικανοποιητικές 
λύσεις».
«Αποδείξαμε, ότι είμαστε ειρηνικοί [...] Αλλά 
από Δευτέρα και από αέρα και από στεριά και 
από θάλασσα θα μας βρίσκουν μπροστά τους. 
Αν δεν δώσουν λύση, δεν θα κάνουμε πίσω», 
ανέφερε ο Κώστας Ανεστίδης, μέλος της πανελ-
λαδικής επιτροπής των αγροτών, από το μπλό-
κο των Μαλγάρων. Ο ίδιος μίλησε για «πολιτική 
επιδομάτων, αντί πραγματικών λύσεων», που 
να επιτρέπουν στους παραγωγούς, να ζουν με 
αξιοπρέπεια, και χαρακτήρισε την παρούσα 

συγκυρία «ύστατη ευκαιρία» για τον κλάδο.
Ο εκπρόσωπος των αγροτών από την Καρδίτσα 
Κώστας Τζέλλας μίλησε για την ενότητα και την 
επιμονή που απαιτείται για να υπάρξει αίσια 
κατάληξη, σημείωσε ότι το διακύβευμα αφορά 
το μέλλον των επόμενων γενεών και υποστή-
ριξε ότι τα κυβερνητικά στελέχη δεν δικαιού-
νται να δηλώνουν άγνοια για τα αιτήματα του 
αγροτικού κόσμου καθώς «τους τα έχουμε πει 
πολλές φορές». Στη στήριξη που συναντούν οι 
αγρότες από μεγάλο μέρος της κοινωνίας ανα-
φέρθηκε η αγρότισσα Διαμαντούλα Κρητικού 
και κάλεσε τους κυβερνώντες «να τελειώνουν 
με τις επικοινωνιακές κουβέντες και να δώσουν 
λύσεις».
Ο αγρότης από το μπλόκο της Σιάτιστας Θωμάς 
Μόσχος, μίλησε για την πίεση που βιώνουν οι 
αγρότες στην ύπαιθρο, εξαιτίας του ακριβού 
κόστους παραγωγής και υπογράμμισε: «Θα 
κρατήσουμε γερά, θα επιμείνουμε ως το τέλος, 
γιατί αλλιώς θα καταντήσουμε να ζούμε με ό,τι 
μας δίνουν, χωρίς ελπίδα για το μέλλον μας».
Την υποστήριξή τους στις κινητοποιήσεις των 
αγροτών δήλωσαν, επίσης, εκπρόσωποι των 
μελισσοκόμων, μέλη σωματείων, εκπρόσωποι 
φοιτητών και συλλογικοτήτων.
Πηγή: ertnews.gr

Εγκληματική οργάνωση που λυμαινόταν τον ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ, αποσπώντας παράνομες επιδοτήσεις με 
ψευδείς δηλώσεις εξάρθρωσε το ελληνικό FBI στις 
Αρχάνες Ηρακλείου. Συνελήφθησαν 14 άτομα, με-
ταξύ αυτών, ο φερόμενος αρχηγός, αγροτοσυνδι-
καλιστής Μύρων Χιλεντζάκης, μέλη της οικογενεί-
ας του, ο λογιστής του Αγροτικού Συνεταιρισμού 
Γιώργος Λαμπράκης, αγρότες και δικηγόροι.

Συλλήψεις για ΟΠΕΚΕΠΕ: Οι κατηγορίες που 
αντιμετωπίζουν οι συλληφθέντες
Αντιμέτωποι με τις – κατά περίπτωση – κατηγορί-
ες της συγκρότησης και ένταξης σε εγκληματική 
οργάνωση βρίσκονται σύμφωνα με πληροφορίες 
οι συλληφθέντες για την πολύκροτη υπόθεση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, μετά την επιχείρηση που πραγματοποι-
ήθηκε σήμερα στο Ηράκλειο Κρήτης.
Επίσης αντιμετωπίζουν την κατηγορία της απάτης 
κατά ευρωπαϊκών κοινοτήτων και κατηγορίες για 

ψευδείς δηλώσεις, καθώς και για άλλα αδικήματα.
Οι συλληφθέντες ενδέχεται να μεταφερθούν αύ-
ριο το πρωί στην εισαγγελία Ηρακλείου (μπορεί 
να σταλεί μόνο η δικογραφία) και το βράδυ του 
Σαββάτου έχει προγραμματιστεί η μεταγωγή τους 
με πλοίο της γραμμής από το Ηράκλειο για τον Πει-
ραιά.
Την ερχόμενη Δευτέρα θα οδηγηθούν ενώπιον των 
αρμόδιων αρχών καθώς, όπως είναι γνωστό, την 
υπόθεση χειρίζεται η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία. Από-
ψε, δικηγόροι που θα αναλάβουν τους συλληφθέ-
ντες είχαν μια πρώτη γνώση της δικογραφίας, ενώ 
θα συνοδεύσουν τους εντολείς τους στην Αθήνα.

Γνωστός αγροτοσυνδικαλιστής ο αρχηγός του 
κυκλώματος
Το κύκλωμα ήταν οργανωμένο, με δομή και συ-
γκεκριμένους ρόλους για κάθε εμπλεκόμενο. Τα 
νήματα φέρεται να κινούσε ο Μύρωνας Χιλε-

τζάκης, ο πιο προβεβλημένος αγροτοσυνδικα-
λιστής της Κρήτης, με μεγάλη επιχειρηματική 
δραστηριότητα και μεγάλη οικονομική επιφά-
νεια. Κατηγορείται ότι συντόνιζε τις διαδικασίες 
υποβολής ψευδών δηλώσεων για αγροτικές ενι-
σχύσεις μέσω του ΟΠΕΚΕΠΕ.Έτσι εισέπρατταν 
εκατομμύρια. Μέσα σε επτά χρόνια, από το 2019 
αλλά και και το 2025 που είχε ξεκινήσει η έρευ-
να, το κύκλωμα είχε αποκομίσει 1,7 εκατομμύρια 
ευρώ.
Οι ψευδείς δηλώσεις υποβάλλονταν μέσω  της 
Εθνικής Ένωσης Μικρών Αγροτικών Συνεταιρι-
σμών, στην οποία ο Χιλετζάκης ήταν πρόεδρος. 
Έδρα τους ήταν οι Αρχάνες Ηρακλείου. Ο ίδιος 
συμμετείχε τις τελευταίες ημέρες στις κινητο-
ποιήσεις που έκαναν οι αγρότες στο Ηράκλειο, 
όχι όμως στα επεισόδια. Πριν από δύο ημέρες 
είχε μιλήσει και στο ραδιόφωνο του ΕΡΤnews.
Μεταξύ των συλληφθέντων φέρεται να είναι και 
η σύζυγός του, η πεθερά του και η αδελφή του, τα 
ονόματα των οποίων σύμφωνα με πληροφορίες 
εμφανίζονται σε τραπεζικούς λογαριασμούς, 
στους οποίους πιστώθηκαν παράνομες επιδοτή-
σεις.

Το εμπλεκόμενο ζευγάρι
Ανάμεσα στα 14 άτομα που έχουν συλληφθεί εί-
ναι και η δικηγόρος Ηρακλείου Χρυσάνθη Κου-
τάντου αλλά και ο σύζυγός της διευθυντής της 
Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Ηρακλείου και 
λογιστής, Γιώργος Λαμπράκης, ο οποίος φέρεται 
να είχε κεντρικό ρόλο στη λειτουργία του κυκλώ-
ματος.
Τα μέλη του κυκλώματος δήλωναν ακόμα και εκτά-
σεις που ανήκαν σε άτομα που είχαν πεθάνει ή και 
εκτάσεις που για διάφορους λόγους δεν είχαν δη-
λωθεί από τους ιδιοκτήτες τους.
Η επιχείρηση της Διεύθυνσης Οργανωμένου 
Εγκλήματος ξεκίνησε νωρίς το πρωί με δεκάδες 
προσαγωγές ατόμων που έγιναν στην Αστυνομική 
Διεύθυνση Ηρακλείου και από τις οποίες οι 15 με-
τατράπηκαν σε συλλήψεις.
Στη δικογραφία περιλαμβάνονται 42 κατηγορού-
μενοι και η επιχείρηση του ελληνικού FBI πραγ-
ματοποιήθηκε μετά την εντολή για προκαταρκτική 
έρευνα από την ευρωπαϊκή εισαγγελέα που έχει 
αναλάβει την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Πηγή: ertnews.gr

Σκάνδαλο ΟΠΕΚΕΠΕ: 15 συλλήψεις στην Κρήτη για παράνομες επιδοτήσεις – 
1,7 εκατ. ευρώ το όφελος

Κατεπείγουσα προκαταρκτική εξέταση για την στάση του Γ. Ξυλούρη στην 
Εξεταστική για τον ΟΠΕΚΕΠΕ - Να τηρηθεί το Αυτόφωρο αν προκύπτει το 
αδίκημα της ψευδούς κατάθεσης ζητά ο Εισαγγελέας

Παραμένουν στα μπλόκα οι αγρότες 

ΟΠΕΚΕΠΕ: Πως έστησε την κομπίνα
η εγκληματική οργάνωση
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Ο Κυριάκος Πιερρακάκης επιβε-
βαίωσε τα προγνωστικά και εξελέ-
γη πρόεδρος του Eurogroup για τα 
επόμενα δυόμισι χρόνια. Ο Έλληνας 
υπουργός Οικονομικών, ο οποίος δι-
εκδίκησε τη θέση κόντρα στον Βέλγο 
ομόλογό του, Βίνσεντ Βαν Πέτεγκεμ, 
αναλαμβάνει τα καθήκοντά του από 
αύριο, Παρασκευή 12/12, ενώ γίνεται 
ο πέμπτος μόνιμος επικεφαλής του 
Eurogroup.
Πρόκειται για μια πολύ θετική εξέ-
λιξη για την ελληνική πλευρά καθώς 
θα υπάρχει πιο άμεση πληροφόρηση 
για το ελληνικό στρατόπεδο – για τα 
τεκταινόμενα στο κέντρο της Ευρώ-
πης, στις Βρυξέλλες – μεγαλύτερη 
εγγύτητα στο κέντρο αποφάσεων, 
αλλά φυσικά και δυνατότητα συνδι-
αμόρφωσης σε μια περίοδο που θα 
έρθουν πολλά και σημαντικά θέματα 
στο μέτωπο της οικονομίας το επό-
μενο διάστημα.
Σύμφωνα με όσα μεταδίδει η απε-
σταλμένη του ΕΡΤnews στις Βρυξέλ-
λες, Έλενα Αποστολίδου, ο κ. Πιερρα-
κάκης δεν βγήκε με ψηφοφορία αλλά 
ομόφωνα, καθώς ο Βαν Πέτεγκεμ 
απέσυρε τελικά την υποψηφιότητά 
του.
Όλα τα βλέμματα και όλα τα μάτια 
είναι στραμμένα στο πώς θα γίνει η 
αξιοποίηση των δεσμευμένων ρω-
σικών περιουσιακών στοιχείων. Ένα 
γεγονός που φαίνεται πως έπαιξε 
ρόλο στην εκλογή του Κυριάκου Πι-
ερρακάκη, καθώς ήταν εις βάρος του 
έτερου υποψηφίου του.
Μάλιστα, προσερχόμενος στις δηλώ-
σεις του ο Βέλγος υπουργός Οικονο-
μικών δήλωσε ότι θα γίνουν βήματα 
προς την αξιοποίηση αυτών των δε-
σμευμένων περιουσιακών στοιχεί-
ων. Έπαιξε δηλαδή και το τελευταίο 
του χαρτί, ωστόσο δεν κατάφερε να 
εκλεγεί.
Νωρίτερα, ο Γερμανός υπουργός 
Οικονομικών, προσερχόμενος στη 
σύνοδο του Eurogropup, είχε πει δη-
μοσίως ότι θα ψηφίσει τον Κυριάκο 
Πιερρακάκη.

Η επίσημη ανακοίνωση του 
Eurogroup
Η Ευρωομάδα εξέλεξε σήμερα τον Κυ-
ριάκο Πιεράκακη, Υπουργό Οικονο-
μίας και Οικονομικών της Ελλάδας, 

Πρόεδρο της Ευρωομάδας, σύμφωνα 
με το Πρωτόκολλο 14 των Συνθηκών 
της ΕΕ.
Ο νέος Πρόεδρος θα αναλάβει τα κα-
θήκοντά του στις 12 Δεκεμβρίου 2025 
και θα υπηρετήσει θητεία διάρκειας 
δυόμισι ετών.
Η πρώτη συνεδρίαση του Eurogroup 
υπό την προεδρία του Κυριάκου Πιε-
ρακάκη έχει προγραμματιστεί για τις 
19 Ιανουαρίου 2026.

Ιστορικό
Η Ευρωομάδα είναι ένα άτυπο όργα-
νο στο οποίο οι υπουργοί των κρα-
τών μελών της ζώνης του ευρώ συζη-
τούν θέματα κοινού ενδιαφέροντος 
σε σχέση με την κοινή χρήση του 
ευρώ ως ενιαίου νομίσματος. Κύριο 
καθήκον της είναι να εξασφαλίζει τον 
στενό συντονισμό των οικονομικών 
πολιτικών μεταξύ των κρατών μελών 
της ζώνης του ευρώ. Στόχος της είναι 
επίσης να προάγει τις συνθήκες για 
ισχυρότερη οικονομική ανάπτυξη 
και είναι υπεύθυνη για την προετοι-
μασία των συνόδων κορυφής της Ευ-
ρωζώνης και για την παρακολούθηση 
των αποτελεσμάτων τους. Συνήθως 
συνεδριάζει μία φορά το μήνα, την 
παραμονή της συνεδρίασης του Συμ-
βουλίου Οικονομικών και Δημοσιο-
νομικών Υποθέσεων.
Η πρώτη συνεδρίαση της Ευρωομά-
δας πραγματοποιήθηκε στις 4 Ιουνί-
ου 1998 στο Λουξεμβούργο. Πρώτος 
πρόεδρος της Ευρωομάδας ήταν ο 
Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ. Τον διαδέχθη-
καν οι Γερούν Ντάισελμπλουμ, Μά-
ριο Σεντένο και Πασκάλ Ντόναχιου.

Μητσοτάκης για εκλογή Πιερρακά-
κη στην προεδρία του Eurogroup: 
Hμέρα υπερηφάνειας για τη χώρα
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συνεχά-
ρη τον Κυριάκο Πιερρακάκη για την 
εκλογή του, σημειώνοντας ότι η ση-
μερινή είναι «μια ημέρα υπερηφάνει-
ας για τη χώρα, για την κυβέρνηση 
και όλους τους πολίτες».

Και αυτό γιατί «ένας Έλληνας Υπουρ-
γός Οικονομικών εκλέγεται από τα 
κράτη μέλη της ευρωζώνης Πρόεδρος 
του Eurogroup. Είναι μία μεγάλη τιμή 
για τον ίδιο -γι’ αυτό και τον συγχαί-
ρω θερμά. Του εύχομαι μια μακρά και 

γόνιμη θητεία. Και είμαι βέβαιος ότι 
και στον νέο του ρόλο θα ξεχωρίσει 
για την εργατικότητα και αποτελε-
σματικότητά του», προσθέτει στο 
μήνυμά του ο πρωθυπουργός.
Παράλληλα, υπογραμμίζει πως «η 
εξέλιξη αυτή, ωστόσο, αποτελεί ταυ-
τόχρονα και την πιο εμφατική ανα-
γνώριση της θετικής πορείας της 
πατρίδας μας. Την πιο ισχυρή υπεν-
θύμιση ότι οι αγωνίες και η επιμονή 
ενός ολόκληρου λαού δικαιώθηκαν. 
Και, μάλιστα, ακριβώς μία δεκαετία 
από τότε που ο τόπος βρέθηκε στο 
χείλος του γκρεμού, με κλειστές τρά-
πεζες και λίγο πριν την έξοδο από το 
ευρώ».
Στη συνέχεια, ο Κ. Μητσοτάκης, αφού 
σημειώνει πως «το άλλοτε μαύρο 
πρόβατο από τη χρεοκοπία ανέρχε-
ται, τώρα, στην κορυφή του συμβου-
λίου οικονομικών των πιο ανεπτυγ-
μένων χωρών της ηπείρου. Και όλα 
αυτά χάρη στις θυσίες των συμπολι-
τών μας», προσθέτει:
«Η Ελλάδα απέδειξε έμπρακτα ότι η 
δημοσιονομική συνέπεια είναι προϋ-
πόθεση για τη βελτίωση της αξιοπι-
στίας της. Και, ακόμη, ότι μπορεί, σε 
συνδυασμό με τολμηρές μεταρρυθ-
μίσεις, να συμβαδίζει με δυναμική 
ανάπτυξη. Ανάπτυξη που δημιουργεί 
θέσεις εργασίας και τελικά επιστρέ-
φει μέρισμα στους πολίτες».
Καταλήγοντας, ο Κ. Μητσοτάκης ση-
μειώνει ότι «είναι ένα συμπέρασμα 
χρήσιμο και για τη σημερινή Ευρώ-
πη, αλλά και ένα τεκμήριο ότι η χώρα 
μας βαδίζει με σιγουριά όλο και πιο 
μπροστά.
Η εκλογή του Υπουργού Οικονομι-
κών της χώρας μας στην ηγεσία του 
Eurogroup είναι σημαντικό ορόσημο 
σε αυτή τη διαδρομή προόδου. Ένα 
γεγονός που δίνει στη χώρα αυτοπε-
ποίθηση. Οπλίζει επίσης την κυβέρ-
νηση με νέα ορμή για να υλοποιήσει 
το πρόγραμμά της, με πρώτο σταθμό 
το 2027 και ορίζοντα το 2030. Κυρί-
ως, όμως, στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα 
αισιοδοξίας και εθνικής ανάτασης 
ότι τα καλύτερα έρχονται».
«Οι παλιές διακρίσεις ανάμεσα σε 
βορρά και νότο, ανατολή και δύση 
έχουν πλέον υποχωρήσει», δήλωσε ο 
Έλληνας υπουργός Οικονομικών, Κυ-
ριάκος Πιερρακάκης, μετά την ομό-

φωνη εκλογή του στην προεδρία του 
Eurogroup.
Ο Κ. Πιερρακάκης διαβεβαίωσε ότι 
τα επόμενα χρόνια, ως πρόεδρος του 
Eurogroup, θα εργαστεί για να διατη-
ρήσει το Eurogroup «ένα σώμα ενό-
τητας και κοινού σκοπού, εστιάζο-
ντας στο κοινό μας νόμισμα, τα κοινά 
μας οικονομικά συμφέροντα και το 
ευρωπαϊκό εγχείρημα που βασίζεται 
στις βασικές αξίες της Ένωσης».
Όπως είπε από τη συμμετοχή του 
στις πρόσφατες ευρωπαϊκές δια-
βουλεύσεις προκύπτουν «δύο κρί-
σιμα μαθήματα» για το μέλλον της 
Ένωσης. Το πρώτο μάθημα, είναι ότι 
«οι παλιές διακρίσεις που υπήρχαν 
στην Ευρώπη και μέσα στις οποίες 
μεγάλωσαν γενιές Ευρωπαίων, οι 
διακρίσεις μεταξύ βορρά και νότου, 
ανατολής και δύσης, οι λεγόμενοι 
φειδωλοί και οι λεγόμενοι σπάταλοι, 
φαίνεται να έχουν υποχωρήσει. Και 
αυτό συμβαίνει επειδή οι προκλή-
σεις που αντιμετωπίζουμε είναι λίγο 
πολύ κοινές. Είναι πολύ παρόμοιες. 
Είναι κοινές αμυντικές προκλήσεις 
που προκύπτουν από την εισβολή 
της Ρωσίας στην Ουκρανία. Έχουμε 
κοινές προκλήσεις τεχνολογικής και-
νοτομίας, κοινές μακροοικονομικές 
ανισορροπίες που πρέπει να αντι-
μετωπίσουμε, τις οποίες πρέπει να 
αντιμετωπίσουμε. Και από αυτή την 
άποψη, οι πολιτικές που θα προω-
θήσουμε θα πρέπει επίσης να είναι 
κοινές». Το δεύτερο μάθημα αφορά 
την έκθεση Ντράγκι, με τον Κ. Πιερ-
ρακάκη να υπογραμμίζει ότι η Ευρώ-
πη «γνωρίζει τι πρέπει να κάνει» και 
πως η νέα στρατηγική της πρέπει να 
γίνει «συνώνυμο αποτελεσματικότη-
τας, συνεργασίας και ταχύτητας».
Αναφερόμενος στην Ελλάδα, σημεί-
ωσε ότι πριν από δέκα χρόνια η συζή-
τηση στις Βρυξέλλες αφορούσε το εν-
δεχόμενο εξόδου της χώρας από την 
Ευρωζώνη, όμως «η Ελλάδα άντεξε», 
κάτι που, όπως είπε, αποτελεί από-
δειξη της δύναμης της κοινωνίας, της 
ευρωπαϊκής αλληλεγγύης, της προ-
σπάθειας των τελευταίων ετών, αλλά 
και της «μεταρρυθμιστικής νοοτρο-
πίας της κυβέρνησης του Κυριάκου 
Μητσοτάκη να φέρει μεταρρυθμίσεις 
και αλλαγές». Πρόσθεσε ότι «αυτό το 
μάθημα δεν είναι μόνο εθνικό, είναι 
θεμελιωδώς ευρωπαϊκό».
Ο νέος πρόεδρος του Eurogroup ευ-
χαρίστησε τους υπουργούς Οικονο-
μικών για την εμπιστοσύνη τους και 
απέδωσε φόρο τιμής στον απερχό-
μενο πρόεδρο Πασκάλ Ντόναχιου, 
καθώς και στον Βέλγο συνυποψήφιό 
του, Βίνσεντ βαν Πετέγκεμ. Διαβε-
βαίωσε ότι θα αναλάβει τα καθήκο-
ντά του «με ευθύνη, ταπεινότητα και 
αποφασιστικότητα» και δεσμεύτη-
κε να συνεργαστεί με όλα τα κράτη 
μέλη «για να επιτύχουμε ουσιαστικά 
αποτελέσματα για τους πολίτες μας 
και να ενισχύσουμε τα θεμέλια μιας 
ισχυρής εμπιστοσύνης στην Ευρώ-
πη, η οποία είναι έτοιμη και ανθεκτι-
κή στο μέλλον».
Αισθάνομαι βαθύτατη τιμή για την 
εμπιστοσύνη που μου έδειξαν οι 
συνάδελφοί μου, εκλέγοντάς με νέο 
πρόεδρο του Eurogroup. Οι προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζουμε είναι 
κοινές. Και από αυτή την άποψη, οι 
πολιτικές που θα προωθήσουμε θα 
πρέπει να είναι επίσης κοινές. pic.
twitter.com/QXR7CAQVSS– Kyriakos 
Pierrakakis (@Pierrakakis) December 
11, 2025.

Πηγή: ertnews.gr

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης νέος πρόεδρος του Eurogroup 
- «Συνεργασία με όλα τα κράτη μέλη για να επιτύχουμε 
ουσιαστικά αποτελέσματα για τους πολίτες μας»
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Παρά τη μικρή βελτίωση από τις πρό-
σφατες έντονες βροχοπτώσεις, η 
υδρολογική κατάσταση στην Αττική 
παραμένει κρίσιμη. Το συνολικό από-
θεμα στους ταμιευτήρες της ΕΥΔΑΠ 
αυξήθηκε κατά 14 εκατομμύρια κυβικά 
μέτρα μέσα σε μία εβδομάδα (28 Νοεμ-
βρίου – 5 Δεκεμβρίου), όμως η άνοδος 
αυτή μεταφράζεται σε μόλις 15 ημέρες 
παράτασης στην υδροδοτική επάρ-
κεια της περιοχής.
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της 
ΕΥΔΑΠ, στις 5 Δεκεμβρίου 2024 τα 
αποθέματα στους ταμιευτήρες Μόρ-
νου, Ηλίκης, Εβίνου και Μαραθώνα 
ανέρχονταν σε 578,47 εκατ. κυβικά 
μέτρα νερού. Την ίδια ημερομηνία φέ-
τος καταγράφονται μόλις 385,77 εκατ. 
κυβικά, δηλαδή 192 εκατ. κυβικά λιγό-
τερα από πέρυσι. Σε σχέση με το 2023, 
η μείωση υπερβαίνει τα 520 εκατομ-
μύρια κυβικά.
Παρά την έντονη βροχόπτωση των τε-
λευταίων ημερών,που ξεπέρασε τους 
160 τόνους νερού ανά στρέμμα στην 
Αθήνα, ενώ πέρσι το δίμηνο Νοεμβρί-

ου-Δεκεμβρίου δεν είχε υπερβεί τους 
90, η υδρολογική εικόνα δεν αλλάζει 
ουσιαστικά. Η ημερήσια κατανάλωση 
στην Αττική ξεπερνά το 1 εκατομμύριο 
κυβικά μέτρα, γεγονός που «εξαφανί-

ζει» γρήγορα τα όποια οφέλη.
Οι υδρολόγοι αναφέρουν ότι τα απο-
θέματα των ταμιευτήρων βρίσκονται 
υπό ισχυρή πίεση και υπολείπονται 
σημαντικά των προηγούμενων ετών. 

Ο μέσος όρος αποθεμάτων την περίο-
δο 2016–2025 ξεπερνούσε τα 909 εκατ. 
κυβικά μέτρα, ενώ φέτος το υδρολο-
γικό έτος κλείνει με μόλις 382 εκατ. 
κυβικά. Στο φράγμα του Μαραθώνα, 
η πτώση της στάθμης έχει πλέον ξεπε-
ράσει τα τρία μέτρα, έναντι 1,5 μέτρου 
πέρσι την ίδια περίοδο.
Για να αναστραφεί η πτωτική πορεία, 
οι ειδικοί εκτιμούν ότι απαιτούνται 
πάνω από 800–1.000 χιλιοστά βροχής 
ετησίως για τα επόμενα τρία χρόνια. 
Σήμερα, οι βροχοπτώσεις στην περι-
οχή του Μόρνου κινούνται γύρω στα 
650 χιλιοστά ετησίως, ποσότητα ανε-
παρκής για την κάλυψη των υδρολογι-
κών ελλειμμάτων.
Στον σχεδιασμό αντιμετώπισης της 
λειψυδρίας περιλαμβάνονται νέες 
γεωτρήσεις, έργα αφαλάτωσης και η 
εκτροπή δύο παραποτάμων του Αχε-
λώου, παρεμβάσεις που αναμένεται 
να ενισχύσουν την υδροδότηση της 
Αττικής και να εξασφαλίσουν επάρ-
κεια για την επόμενη εικοσαετία.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Μία νέα εποχή στην ενοποίηση και εκ-
συγχρονισμό των διαδικασιών που 
άπτονται της οδικής ασφάλειας στην Ελ-
λάδα, εγκαινιάζει ο νόμος για την ψηφι-
ακή ενίσχυση της οδικής ασφάλειας του 
υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Σκοπός είναι η αναβάθμιση, η καταγρα-
φή, η βεβαίωση και η είσπραξη τροχονο-
μικών παραβάσεων μέσω διαφανών ψη-
φιακών διαδικασιών, εστιάζοντας στην 
αύξηση της οδικής ασφάλειας και στην 
πρόληψη τροχαίων ατυχημάτων.
Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, μέχρι 
τα τέλη του έτους θα λειτουργήσουν πι-
λοτικά κάμερες σε οκτώ σημεία της Αττι-
κής.
Αυτές οι περιοχές περιλαμβάνουν κε-
ντρικές οδούς, όπως η Πανεπιστημίου 
και η Λεωφόρος Βασιλίσσης Σοφίας, κα-
θώς και άλλες σημαντικές περιοχές σε 
Δήμους όπως η Αγία Παρασκευή και η 
Ραφήνα.

Συνοπτικά τα οκτώ σημεία είναι:
Δήμος Αθηναίων - Πανεπιστημίου και Λ. 
Βασ. Σοφίας
Δήμος Αγίας Παρασκευής - Λ. Μεσογείων 
και Λ. Χαλανδρίου
Δήμος Ραφήνας - Πικερμίου - Λ. Μαραθώ-
νος και Φλέμινγκ
Δήμος Καλλιθέας - Λ. Συγγρού και Αγίας 
Φωτεινής
Δήμος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγµένης - Λ. 
Ποσειδώνος και Ερµού
Δήμος Αλίμου - Λ. Ποσειδώνος και Λ. 
Αλίµου
Δήμος Ελληνικού-Αργυρούπολης - Λ. 
Βουλιαγµένης και Τήνου
Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού - Λ. Κηφισίας 
και Εθν. Αντιστάσεως
Οι κάμερες αυτές, όπως και οι υπόλοιπες 
όταν ξεκαθαρίσει το τοπίο του διαγω-
νισμού, θα στηθούν σε σημεία υψηλού 
κινδύνου στην Αττική και θα «κουμπώ-
σουν» στο πληροφοριακό σύστημα το 
οποίο θα λειτουργήσει έως το Πάσχα.
Μέσω των καμερών θα καταγράφονται 
σημαντικές παραβάσεις του Κώδικα Οδι-
κής Κυκλοφορίας, όπως παραβίαση ερυ-
θρού σηματοδότη, υπέρβαση ταχύτη-
τας, μη χρήση ζώνης ασφαλείας, χρήση 
κινητού τηλεφώνου κατά την οδήγηση, 
καθώς και η κίνηση σε λωρίδες έκτακτης 
ανάγκης.

Η ένταση των ελέγχων αποσκοπεί στην 
πρόληψη τροχαίων ατυχημάτων και 
στην ευαισθητοποίηση των πολιτών 
σχετικά με την οδική ασφάλεια.
Η κεντρική διάσταση της μεταρρύθμισης 
είναι η δημιουργία ενός Ενιαίου Ηλε-
κτρονικού Συστήματος Καταγραφής και 
Διαχείρισης Παραβάσεων (Ε.Η.Σ.), υπό 
την εποπτεία του υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης. Το σύστημα αυτό θα δια-
συνδέει δεδομένα ελέγχου από φορητές 
συσκευές και κάμερες παρακολούθησης, 
προσφέροντας αυτοματοποιημένη κα-
ταγραφή και επεξεργασία παραβάσεων.
Τα δεδομένα θα περιλαμβάνουν εικόνες, 
βίντεο και χρονικά μεταδεδομένα, με 
κρυπτογραφημένη διαβίβαση για την 
προστασία των προσωπικών δεδομέ-
νων. Οι πολίτες θα ενημερώνονται για 
τις παραβάσεις τους μέσω ψηφιακής θυ-
ρίδας στο gov.gr ή μέσω μηνυμάτων και 
θα έχουν τη δυνατότητα υποβολής ηλε-
κτρονικών ενστάσεων.
«Ο νόμος για την "Ψηφιακή ενίσχυση της 
οδικής ασφάλειας" είναι μια μεταρρύθ-
μιση που δεν αφορά απλώς διαδικασίες, 
αλλά την ίδια την προστασία της ανθρώ-
πινης ζωής. Κάθε άνθρωπος που χάνεται 
στην άσφαλτο, μας υπενθυμίζει ότι η 
αδράνεια δεν είναι επιλογή» δήλωσε στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ ο υπουργός Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου.
«Γι' αυτό», συνεχίσει ο κ. Παπαστεργίου, 
«και προχωρούμε σε ένα σύγχρονο, δια-
φανές και πλήρως ψηφιακό σύστημα κα-
ταγραφής και διαχείρισης παραβάσεων, 
με στόχο την αντιμετώπιση των αιτιών 
των συγκρούσεων: την υπερβολική τα-
χύτητα, τη χρήση κινητού, την παραβία-
ση φωτεινών σηματοδοτών, τη μη χρήση 
κράνους και ζώνης».
«Η μεταρρύθμιση στην οποία προχω-
ρούμε με τα υπουργεία Υποδομών και 
Μεταφορών και Προστασίας του Πολί-
τη στηρίζεται σε δύο κρίσιμους άξονες. 
Πρώτον, στην εγκατάσταση καμερών σε 
επικίνδυνα σημεία, εκεί όπου η εμπειρία 
και τα δεδομένα δείχνουν αυξημένη πι-
θανότητα ατυχημάτων. Δεύτερον, στο 
νέο "Ενιαίο Πληροφοριακό Σύστημα", 
ένα ψηφιακό εργαλείο που επιτρέπει 
άμεση ενημέρωση του πολίτη, γρήγορη 
βεβαίωση της παράβασης, απλοποιημέ-
νες ενστάσεις και ηλεκτρονική πληρω-

μή, εξασφαλίζοντας πλήρη διαφάνεια 
και λογοδοσία», υπογραμμίζει.
«Ήδη, ξεκινά η πιλοτική εφαρμογή του 
νέου αυτού μοντέλου, με την εγκατάστα-
ση καμερών σε οκτώ σημεία της Αττικής, 
ώστε να δοκιμαστεί στην πράξη η απο-
τελεσματικότητα του νέου μοντέλου. Ο 
στόχος μας παραμένει απλός και βαθιά 
ανθρώπινος: λιγότερες παραβάσεις, 
ασφαλέστεροι δρόμοι και, πάνω απ' όλα, 
περισσότερες ζωές που θα σωθούν», κα-
ταλήγει ο υπουργός.
Το νέο δίκτυο καμερών θα φτάσει συνο-
λικά τις 2.500, με 2.000 σε σταθερά ση-
μεία υψηλής επικινδυνότητας και 500 σε 
λεωφορεία δημόσιων συγκοινωνιών για 
την επιτήρηση των λεωφορειολωρίδων. 
Η Περιφέρεια Αττικής, επίσης, θα εγκα-
ταστήσει 388 κάμερες, οι οποίες θα «κου-
μπώσουν» στο Ε.Η.Σ., μαζί και με εκείνες 
που είναι ήδη εγκατεστημένες στην Ατ-
τική οδό.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η προηγμένη 
τεχνολογία αναγνώρισης πινακίδων με 
τεχνητή νοημοσύνη θα επιτρέπει την 
κατηγοριοποίηση παραβάσεων και θα 
συμβάλλει στην ταχύτερη αναγνώριση 
των παραβατών. Ανάλογα, η ψηφιακή 
αφαίρεση άδειας οδήγησης θα γίνεται 
άμεσα με την καταγραφή παραβάσεων, 
ενισχύοντας την αίσθηση ασφάλειας 
στους δρόμους.
Η εφαρμογή του μέτρου θα αποφέρει 
σημαντικά οφέλη στην καθημερινότητα 
των πολιτών, με πιο διαφανείς διαδικα-
σίες καταγραφής παραβάσεων και ισχύς 
των προστίμων. Οι πολίτες θα μπορούν 
να παρακολουθούν σε πραγματικό χρό-
νο την κατάσταση των προστίμων τους, 
μειώνοντας τη γραφειοκρατία.
Επίσης, το νέο σύστημα θα ελαφρύνει το 
«φορτίο» των αστυνομικών αρχών, επι-
τρέποντας τη μεγαλύτερη εστίαση στην 
αστυνόμευση και την πρόληψη τροχαί-
ων ατυχημάτων. Επιπρόσθετα, το νέο 
πλαίσιο διασφαλίζει τη βελτίωση της 
εισπραξιμότητας, η οποία σήμερα είναι 
κάτω από 10% κατά τον πρώτο χρόνο, με 
στόχο τα έσοδα των Δήμων όχι μόνο να 
παραμένουν απολύτως ακέραια, αλλά 
και να εισπράττονται πραγματικά.
Το Ε.Η.Σ. θα διαθέτει ανοικτά δεδομέ-
να, απολύτως ανωνυμοποιημένα, ώστε 
φορείς, ερευνητές και η Τοπική Αυτοδι-

οίκηση να έχουν πρόσβαση σε κρίσιμη 
πληροφορία για τον σχεδιασμό πολιτι-
κών οδικής ασφάλειας. Ένας από τους 
κύριους στόχους του νόμου, άλλωστε, 
είναι η ενίσχυση της κουλτούρας οδικής 
ασφάλειας στην κοινωνία. Δραστηριότη-
τες ενημέρωσης, εκπαιδευτικές καμπά-
νιες και σεμινάρια θα καλλιεργήσουν 
μια νέα νοοτροπία γύρω από την οδική 
ασφάλεια.
Η επιτυχής εφαρμογή του σχεδίου θα 
έχει άμεσες θετικές συνέπειες για την 
κοινωνία. Οι πολίτες θα αισθάνονται 
ασφαλείς στους δρόμους και θα ενισχύ-
εται η εμπιστοσύνη τους στις δημόσιες 
αρχές, προάγοντας τη συμμετοχή και 
την ευθύνη. Οι διαδικασίες επιβολής θα 
επικαιροποιηθούν, ενώ οι παραβάτες 
θα αντιμετωπίζουν άμεσα τις συνέπειες 
των πράξεών τους, αποτρέποντας έτσι 
τις τροχαίες παραβάσεις.
Η ενσωμάτωση τεχνολογίας αιχμής θα 
βελτιώσει τη διαχείριση των δημόσιων 
πόρων και θα ελαχιστοποιήσει τις κα-
θυστερήσεις στην επιβολή προστίμων. 
Το νέο σύστημα απαιτεί συνεργασία και 
συμμετοχή από όλους, με στόχο την 
ενημέρωση των πολιτών για τις διαδι-
κασίες και την προώθηση της οδικής 
ασφάλειας.
Τέλος, η εφαρμογή του συστήματος το-
νίζει τη σημασία της χρηστής διοίκησης 
και της ευθύνης του κράτους απέναντι 
στους πολίτες, ενισχύοντας τη συμμετο-
χή και τη διαφάνεια στις διαδικασίες.
Μέσω αυτού του τρόπου, η κυβέρνηση 
επιδιώκει να οικοδομήσει ένα ασφαλέ-
στερο οδικό περιβάλλον και να ενισχύ-
σει την εμπιστοσύνη των πολιτών προς 
τις δημόσιες αρχές. Η στήριξη και η συμ-
μετοχή των πολιτών είναι κρίσιμες για 
τη θετική εξέλιξη της πρωτοβουλίας και 
τη διαμόρφωση μιας κουλτούρας συνεί-
δησης και υπευθυνότητας γύρω από την 
οδική ασφάλεια.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Καμπανάκι για την Αττική: Τα αποθέματα νερού σε ιστορικό χαμηλό επίπεδο

Τα 8 σημεία της Αττικής που θα μπουν πιλοτικά κάμερες 
έως το τέλος του έτους
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Σε εκδήλωση με θέμα την «Κρίση της Δη-
μοκρατίας», που διοργάνωσε η εφημερίδα 
«Δημοκρατία», με αφορμή τη συμπλήρωση 
15 ετών από την πρώτη κυκλοφορία της, 
μίλησαν απόψε ως κεντρικοί ομιλητές, ο 
πρώην πρωθυπουργός Κώστας Καραμαν-
λής και ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευ-
άγγελος Βενιζέλος, στον πολιτιστικό χώρο 
του πρώην Δημοσίου Καπνεργοστασίου, 
στην Αθήνα. 
Παρόντες ήταν ο πρόεδρος της Βουλής Νι-
κήτας Κακλαμάνης, ο υπουργός Εθνικής 
'Αμυνας Νίκος Δένδιας, ο πρώην Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, 
ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμα-
ράς, ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ, 
Κώστας Τσουκαλάς, αρκετά στελέχη από 
τη ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ, ευρωβου-
λευτές, επιχειρηματίες και πλήθος δημοσι-
ογράφων. 
Στην ομιλία του ο Κώστας Καραμανλής 
τόνισε ότι «δεν αρκεί να λέμε ότι η Δημο-
κρατία υπάρχει», αλλά «οφείλουμε να εξε-
τάζουμε αν λειτουργεί όπως πρέπει. Αν οι 
θεσμοί της παραμένουν ανθεκτικοί. Αν οι 
εγγυήσεις που συγκροτούν το Κράτος Δι-
καίου παραμένουν αξιόπιστες. Αν οι πο-
λίτες εμπιστεύονται τους θεσμούς και το 
πολιτικό σύστημα», γιατί όπως εξήγησε 
«θεμέλιο της Δημοκρατίας είναι η εμπιστο-
σύνη και η συμμετοχή των πολιτών. Γιατί 
χωρίς εμπιστοσύνη καμμιά Δημοκρατία 
δεν μπορεί να σταθεί όρθια». 
Ο κ. Καραμανλής υποστήριξε ότι «η αλή-
θεια είναι ότι ένα ολοένα διευρυνόμενο 
τμήμα της κοινωνίας θεωρεί ότι οι θεσμοί 
δεν λειτουργούν με την πληρότητα που 
απαιτείται» και ότι «το Κοινοβούλιο υπο-
βαθμίζεται. Ότι η Δικαιοσύνη επηρεάζεται. 
Ότι τα ΜΜΕ χειραγωγούνται. Ότι οι κυβερ-
νήσεις δεν ακούνε και δεν καταλαβαίνουν. 
Ότι οι αποφάσεις λαμβάνονται ερήμην 
τους. Ότι η πολιτική ασκείται με όρους 
κλειστών συστημάτων, χωρίς έγνοια, χω-
ρίς αναφορά, στις πραγματικές ανάγκες 
της κοινωνίας». Όπως ανέφερε ο πρώην 
πρωθυπουργός, «όταν αυτή η αντίληψη 
γενικεύεται και παγιώνεται ως πεποίθηση, 
ακόμα κι αν δεν ανταποκρίνεται απολύτως 
στην πραγματικότητα, τότε οδηγούμαστε 
σε κρίση εμπιστοσύνης. Κρίση αντιπροσώ-
πευσης, κρίση αμφισβήτησης των θεσμών, 
κρίση απονομιμοποίησης του πολιτικού 
συστήματος. Τότε δοκιμάζεται η Δημοκρα-
τία και η ποιότητά της».
«Μη κρυβόμαστε. Τα φαινόμενα αυτά και 
υπαρκτά είναι και συνεχώς ογκούμενα. 
Σε όλον τον κόσμο, στην Ευρώπη και στην 
χώρα μας», πρόσθεσε ο Κώστας Καραμαν-
λής. Ο πρώην πρωθυπουργός δήλωσε ότι 
«η πολιτική ομαλότητα στην Ευρώπη, η 
άνθιση της Ευρωπαϊκής δημοκρατίας σε 
μεγάλο βαθμό στηρίχθηκε στην οικονομι-
κή πρόοδο που επετεύχθη στην μεταπολε-
μική περίοδο και πρωτίστως στην διάχυση 
των καρπών της ανάπτυξης σε ευρύτατα 
κοινωνικά στρώματα. Η διαρκής βελτίωση 
των μισθών και των συντάξεων, η συρρί-
κνωση της ανεργίας, η οικοδόμηση του κοι-
νωνικού κράτους, η πίστη ότι οι συνθήκες 
ζωής και εργασίας, οι ευκαιρίες για τους 
νέους, η μέριμνα για τους ασθενέστερους 

θα βελτιώνονται συνεχώς ήταν το στέρεο 
θεμέλιο πάνω στο οποίο οικοδομήθηκε η 
Ευρώπη της πολιτικής σταθερότητας, της 
ήρεμης δημόσιας ζωής, της κοινωνικής συ-
νοχής», τονίζοντας ότι «οι σταθερές αυτές 
δεν υφίστανται πλέον». 
Ο Κώστας Καραμανλής επισήμανε ότι «η 
πολιτική οξύτητα όμως, οι ακρότητες και 
η τοξικότητα ακόμα και στην εκφορά λό-
γου είναι πρόσθετοι λόγοι ανησυχίας για 
την ομαλή και ποιοτική λειτουργία του δη-
μοκρατικού πολιτεύματος» ενώ συμπλή-
ρωσε: «Το Κοινοβούλιο δεν είναι χώρος 
τυπικών διαδικασιών, ούτε όργανο επικύ-
ρωσης αποφάσεων. Είναι, ή θα έπρεπε να 
είναι, ο τόπος όπου διεξάγεται ο ουσιαστι-
κός διάλογος, η αντιπαράθεση ιδεών και 
προγραμμάτων, η νομοθέτηση, ο έλεγχος 
της εκτελεστικής εξουσίας. Η υποβάθμιση 
του ρόλου του, όταν συμβαίνει, είναι πλήγ-
μα στην ποιότητα της Δημοκρατίας». 
«Απαξιώνεται η Βουλή στα μάτια των πο-
λιτών όταν αισθάνονται ότι οι Εξεταστικές 
Επιτροπές για παράδειγμα λειτουργούν 
προσχηματικά ή παρελκυστικά», συμπλή-
ρωσε. 
Ο πρώην πρωθυπουργός τόνισε ότι «το 
κύρος της Δικαιοσύνης είναι το θεμέλιο 
πάνω στο οποίο χτίζεται η εμπιστοσύνη 
των πολιτών», καθώς και ότι «η πίστη στην 
ανεξάρτητη και αδέκαστη Δικαιοσύνη είναι 
μείζων προϋπόθεση για την λειτουργία της 
Δημοκρατίας». Πρόσθεσε ότι «τα τελευταία 
χρόνια έχει απλωθεί μια σκιά σε πολλές 
Ευρωπαϊκές κοινωνίες. Μια σκιά αμφισβή-
τησης, μια αίσθηση μεροληψίας υπέρ των 
ισχυρών, μια αντίληψη ότι και η Δικαιοσύ-
νη δέχεται πιέσεις, επηρεασμό, απόπειρα 
χειραγώγησης» και επισήμανε ότι «η αμ-
φιβολία - και μόνο η αμφιβολία - αρκεί για 
να τραυματιστεί η πολιτική και κοινωνική 
συνοχή. Η ποιότητα της Δημοκρατίας δεν 
κινδυνεύει μόνο όταν η Δικαιοσύνη παύει 
να είναι ανεξάρτητη. Κινδυνεύει ήδη από 
την στιγμή που η ανεξαρτησία της τεθεί 
υπό αμφισβήτηση».
Ο κ. Καραμανλής αναφέρθηκε και στη δι-
καστική διερεύνηση της υπόθεσης των τη-
λεφωνικών παρακολουθήσεων, λέγοντας: 
«... δεν έπεισε ότι δόθηκαν απαντήσεις στα 
καίρια ερωτήματα που προέκυψαν, αναφο-
ρικά με τη νομιμότητα, την σκοπιμότητα, 
τους λόγους που έγιναν, τις εγκρίσεις που 
δόθηκαν, το περιεχόμενό τους. Παράλληλα 
δήλωσε ότι «ο χρόνος κύλησε, τα γεγονότα 
έπαψαν να απασχολούν την επικαιρότητα, 
η πολιτική αντιπαράθεση κόπασε. Για την 
μεγάλη πλειοψηφία των πολιτών όμως τα 
αναπάντητα ερωτήματα μένουν και ρί-
χνουν την σκιά της αμφισβήτησης στην εύ-
ρυθμη λειτουργία της Δικαιοσύνης». 
Ο Κώστας Καραμανλής έστειλε το μήνυμα 
ότι «η Δημοκρατία απαιτεί σοβαρότητα, 
νηφαλιότητα, μετριοπάθεια και υπευθυνό-
τητα. Από όλους», τονίζοντας ότι «ακόμα, 
καίριας σημασίας ζήτημα για την ποιότητα 
της Δημοκρατίας είναι η έγκυρη, ακριβής 
και αμερόληπτη ενημέρωση...Πρέπει να 
θυμόμαστε πάντα ότι ο κανόνας είναι ένας 
και απαράβατος. Στις Δημοκρατίες η σω-
στή και έγκυρη πληροφόρηση οδηγεί τους 
πολίτες σε καλύτερες αποφάσεις». 
«Η Ελλάδα είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα 
που απειλείται πραγματικά, απειλείται και 
σε επίπεδο κυριαρχίας και κυριαρχικών δι-
καιωμάτων»
Ο κ. Καραμανλής δήλωσε ότι «η Ευρώπη εί-
ναι κατώτερη των περιστάσεων, σε πολιτι-
κό επίπεδο» και ότι «η Ελλάδα είναι η μόνη 
ευρωπαϊκή χώρα που απειλείται πραγμα-
τικά, απειλείται και σε επίπεδο κυριαρχίας 
και κυριαρχικών δικαιωμάτων». Κατηγόρη-
σε τους «σύμμαχους και εταίρους» της χώ-
ρας μας, πως «σε ό,τι αφορά τη διατύπωση 
των εθνικών μας δικαίων, προκρίνουν, άλ-
λος περισσότερο, άλλος λιγότερο, μια προ-
σέγγιση που μοιάζει συμβιβαστική στο 50-
50. Δηλαδή να το πω πολύ λαϊκά, "βρείτε 
τα στη μέση να τελειώνουμε" με τα θέμα-
τα της περιοχής». Πρόσθεσε ότι αυτό ση-
μαίνει ότι «ορθώς μεν οχυρωνόμαστε και 
διεκδικούμε την εφαρμογή του διεθνούς 
δικαίου, αλλά είναι εμφανές ότι σταδια-

κά το διεθνές δίκαιο υποχωρεί, ως "όπλο" 
εφαρμογής, προφανώς αλλά ακόμα και πο-
λιτικής διεκδίκησης». Επισήμανε ότι «πρέ-
πει να κινηθούμε το ταχύτερο δυνατόν, σε 
μια κατεύθυνση ενισχυμένης αποτροπής 
γιατί επαναλαμβάνω απειλούμαστε... και 
ή δυνατόν με όρους εθνικής συνεννόησης, 
αν και σωστά όπως ειπώθηκε, η τοξικότητα 
του δημόσιου βίου μας, δεν το ευνοεί αυτή 
τη στιγμή». 
Για τον Ευάγγελο Βενιζέλο, ο πρώην πρω-
θυπουργός, ανέφερε ότι τους χωρίζουν 
πολλά, αλλά τους «ενώνουν όμως περισ-
σότερα. Η πίστη στο δημοκρατικό πολί-
τευμα, στον πολιτισμένο διάλογο, στην 
παράθεση στέρεης επιχειρηματολογίας. Ο 
σεβασμός στην άλλη άποψη. Η αγάπη για 
την πατρίδα, την υψηλή πολιτική, και μά-
λιστα με όρους "μεταπολιτικής" όπως την 
προσδιόρισε ο ίδιος (εν. Ευ. Βενιζέλος)». 
Για την εφημερίδα «Δημοκρατία» ο Κώστας 
Καραμανλής, δήλωσε ότι «παρά την γενι-
κότερη κρίση των εντύπων παραδοσιακών 
μέσων και την υποχώρησή τους έναντι των 
ηλεκτρονικών, παρά την σημαντική πτώ-
ση που παρουσιάζουν οι κυκλοφορίες, το 
εγχείρημα του ομίλου αποδεικνύει ότι οι 
εφημερίδες καταφέρνουν και σήμερα να 
βάζουν την ατζέντα στο δημόσιο βίο, εκ-
πληρώνοντας έτσι την αποστολή τους» και 
ευχήθηκε οι εφημερίδες «Δημοκρατία» και 
«Εστία» να «συνεχίσουν για πολλά χρόνια 
να προσφέρουν στην ενημέρωση των πολι-
τών και την πολυφωνία».

Ευάγγελος Βενιζέλος: Δεν νοείται στις 
έρευνες της κοινής γνώμης να κυριαρχεί 
η αίσθηση της διαφθοράς και η κραυγα-
λέα έλλειψη εμπιστοσύνης προς όλους 
τους θεσμούς
«Ιστορικά η σύγχρονη δημοκρατία είναι 
αντιπροσωπευτική και φιλελεύθερη, αλ-
λιώς δεν υπάρχει. Φιλελεύθερη είναι η δη-
μοκρατία όταν συνυφαίνεται με το κράτος 
δικαίου, όταν είναι συνταγματική δημο-
κρατία, που σέβεται τον πολυκομματισμό, 
τη λειτουργία του κοινοβουλίου, τα δικαι-
ώματα της αντιπολίτευσης, τον πολιτικό 
πλουραλισμό, τις ελεύθερες περιοδικές 
εκλογές, τα ανθρώπινα δικαιώματα, της 
αρχή της νομιμότητας, τη διάκριση των 
εξουσιών και πρωτίστως την ανεξαρτησία 
της δικαιοσύνης, τις ανεξάρτητες αρχές, 
την υποχρέωση λογοδοσίας, διαφάνεια, το 
κύρος των θεσμών», δήλωσε κατά την το-
ποθέτησή του ο Ευάγγελος Βενιζέλος. 
Ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ανέφερε 
ότι «δημοκρατία σημαίνει ικανότητα για 
διάλογο, εντός του Συνταγματικού φά-
σματος. Σημαίνει ανεκτικότητα, αμοιβαίος 
σεβασμός, αίσθηση προτεραιοτήτων, εθνι-
κών και θεσμικών», ενώ εξέφρασε την άπο-
ψη ότι «η αντιπαράθεση, η εναλλαγή και εν 
τέλει η συνύπαρξη, βρίσκονται στην καρ-
διά της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας». 
Επισήμανε ότι «αυτό είναι άλλωστε το με-
γάλο κεκτημένο της μεταπολίτευσης που 
θεμελίωσε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής 
και συνέχισε ο Ανδρέας Παπανδρέου». Ο 
πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, δήλωσε υπε-
ρήφανος που συμμετείχε «στην τελευταία 
κυβέρνησή του Ανδρέα Παπανδρέου σε 
αυτή του Κώστα Σημίτη, αλλά και αντιπρό-
εδρος τριών κυβερνήσεων που σήκωσαν 
το βάρος της οικονομικής κρίσης και κρά-
τησαν τη χώρα όρθια μέσα στην ευρωζώνη 
και μέσα στη δημοκρατία, με κορύφωση 
την κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου». 
Ο κ. Βενιζέλος, υποστήριξε ότι ενώ «η 
δημοκρατία ενώ πρέπει να είναι μαχόμε-
νη, για να προστατευτεί, μετατρέπεται 
σε μια δημοκρατία φοβική, σε μια δημο-
κρατία που φοβάται τους πολίτες της. Τα 
αποτελέσματα των εκλογών. Κάθε φορά 
που διεξάγεται μια εκλογική αναμέτρηση 
στη Δύση, τρέμουν όλοι για τα αποτελέ-
σματα...Μια δημοκρατία που φοβάται τις 
εκλογές, είναι μια δημοκρατία, αδρανο-
ποιημένη, δεν μπορεί να πάρει σημαντι-
κές πρωτοβουλίες». 
Παράλληλα, ο πρώην πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ, ανέφερε ότι «υπάρχουν κρίσιμα ζητή-
ματα, για την αντιμετώπιση των οποίων η 

περιοδική και παροδική πλειοψηφία, δεν 
αρκεί, δεν μπορεί να βρει λύσεις», σημει-
ώνοντας ότι «απαιτούνται επιλογές ευρύ-
τερης αποδοχής και μακροχρόνιας απόδο-
σης». Συμπλήρωσε ότι «υπάρχουν επίσης 
αποφάσεις, που συνδέονται με εγγυητι-
κούς θεσμούς, όπως η επιλογή της ηγεσίας 
της δικαιοσύνης και των ανεξάρτητων αρ-
χών» και η αναθεώρηση του Συντάγματος 
που -όπως είπε- «πρέπει να λαμβάνονται 
με αυξημένες πλειοψηφίες». 
Ο κ. Βενιζέλος τόνισε ότι η Ελλάδα έχει τα 
δικά της ιδιαίτερα προβλήματα «που εκκι-
νούν από τον τρόπο με τον οποίο διακηρύ-
χθηκε το τέλος της οικονομικής κρίσης και 
η επιστροφή στην περιβόητη κανονικότη-
τα, ενώ είπε ότι «αυτή μπορεί να επιτευ-
χθεί πραγματικά μόνο αν συναφθεί ένα νέο 
κοινωνικό συμβόλαιο που θα λειτουργεί 
ως οικονομικό και αξιακό  υπόβαθρο μιας 
σοβαρής σύγχρονης δημοκρατίας, που 
σέβεται τόσο τους θεσμούς της όσο και 
τους πολίτες της». Σύμφωνα με τον πρώην 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, «αυτό το κοινωνικό 
συμβόλαιο μπορεί να συναφθεί, μόνο αν 
προβλέπει την άρση των ασυμμετριών που 
κυριαρχούν». 
Ο Ευάγγελος Βενιζέλος δήλωσε ότι «η χώρα 
δεν μπορεί να πορευθεί προς το μέλλον, με 
βαθιές κοινωνικές ασυμμετρίες που κατα-
γράφονται από την Eurostat, σύμφωνα με 
την οποία το 67% των Ελλήνων, απαντά ότι 
ζει σε συνθήκες αντικειμενικής φτώχειας» 
και πρόσθεσε: 
«Η χώρα δεν μπορεί να πορευτεί προς το 
μέλλον με ασύμετρο πολιτικό σύστημα 
που αντιμετωπίζει με αμηχανία την ανά-
γκη, για εθνικές και θεσμικές συναινέσεις, 
αλλά και την ανάγκη για συνεργασίες, που 
μπορούν να καταστούν αναπόφευκτες. Η 
διαφορά συναίνεσης και συνεργασίας εί-
ναι μεγάλη, αλλά ακόμη πιο μεγάλη είναι 
η διαφορά από την μονοκομματική εκδοχή 
της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας που 
φαίνεται να έχει εξαντλήσει τα όρια της, 
ιδίως υπό την μορφή μιας αυτοδύναμης 
μονοκομαμτικής κυβερνητικής πλειοψη-
φίας που έχει μετατραπεί  σε μονοπρόσω-
πη εξουσία, χωρίς θεσμούς αντιρρόπησης 
και ουσιαστικές συγχρονες εγγυήσεις 
διαφάνειας. Δεν νοείται στις έρευνες της 
κοινής γνώμης να κυριαρχεί η αίσθηση της 
διαφθοράς και η κραυγαλέα έλλειψη εμπι-
στοσύνης πρoς όλους τους θεσμούς, συμε-
πριλαμβανομένης και της δικαιοσύνης. Η 
χώρα δεν μπορεί να πορευτεί προς το μέλ-
λον με την κοινωνία να προσλαμβάνει μια 
ασύμετρη εικόνα της δικαιοσύνης». 
Για την εξεταστική επιτροπή της Βουλής 
για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ο κ. Βενιζέλος δήλωσε 
ότι «αποκαλύπτει το μέγεθος του σκαν-
δάλου, χωρίς η κοινή γνώμη να βλέπει με 
ποιο τρόπο, σε ποιους και πότε, θα αποδο-
θούν οι ευθύνες» λέγοντας ότι οι παραγω-
γοί «οδηγούνται σε απόγνωση».  
Ο Ευάγγελος Βενιζέλος, ευχαρίστησε για 
όσα είπε για τον ίδιο στην ομιλία του ο 
Κώστας Καραμανλής, λέγοντας ότι αντι-
στρέφει τα θερμά του λόγια προς το πρό-
σωπό του. «Προσυπογράφω τα επετειακά 
ευχετήρια και προτρεπτικά λόγια του Κώ-
στα Καραμανλή, με αφορμή τα 15 χρόνια 
της εφημερίδας "Δημοκρατία"», ανέφερε ο 
Ευάγγελος Βενιζέλος και ευχήθηκε μακρο-
ημέρευση, «υπό συνθήκες ελευθερίας του 
Τύπου και πολυφωνίας». 
Ο πρώην πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμα-
ράς, προσερχόμενος στην εκδήλωση και 
απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφων 
για τις κινητοποιήσεις των αγροτών, δή-
λωσε ότι «το σίγουρο είναι ότι αυτοί που 
είναι στα μπλόκα, δεν κερδίζουν κάθε τόσο 
το τζόκερ». 
Συντονιστής της συζήτησης ήταν ο αρ-
θρογράφος της εφημερίδας «Δημοκρατία» 
και διευθυντής της εφημερίδας «Εστία», 
Μανώλης Κοττάκης. Κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης, ο σκηνοθέτης Γιάννης Σμαρα-
γδής τιμήθηκε για το έργο του και τη δια-
χρονική προσφορά του στον ελληνικό πο-
λιτισμό. 

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Κ. Καραμανλής: Η πίστη στην ανεξάρτητη και αδέκαστη Δικαιοσύνη είναι 
μείζων προϋπόθεση για την λειτουργία της Δημοκρατίας
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Κάθε 12 Δεκεμβρίου η καρδιά κάθε 
Κερκυραίου απανταχού της γης 
σκιρτά και αγάλλεται διότι όπου και 
αν βρίσκεται νοητά αντικρίζει τον 
ΑΓΙΟ κάθε που γιορτάζει και μαζί 
του νιώθει ότι γιορτάζει και εκείνος. 
Είναι μέρα σταθμός γιατί είναι μέρα 
χαράς, ελπίδας, μνήμης. Θυμάται το 
παρελθόν. Το ξεκίνημά του, σκέπτεται 
το παρόν του, ελπίζει για το μέλλον 
όπου πάντα Ο ΑΓΙΟΣ ΤΟΝ ΣΚΕΠΕΙ σε 
οποιαδήποτε στιγμή της ζωής του.
Σε κάθε Κερκυραϊκό σπίτι στον κόσμο, 
εκείνη την ημέρα, μπροστά στην 
εικόνα τ' ΑΓΙΟΥ το θυμιατό, στολισμένο 
το σπίτι και οι τηγανίτες μοσχοβολούν 
για τ' ΑΓΙΟΥ ΜΑΣ ΤΗΝ ΓΙΟΡΤΗ.
Σε κάθε στιγμή της ζωής μας Ο ΑΓΙΟΣ 
ΗΤΑΝ, ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΘΑ' ΝΑΙ ΜΑΖΙ ΜΑΣ....

Ο ΤΡΙΗΜΕΡΟΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ 
ΑΓΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
Η ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΗΜΕΡΟΝ ΛΑΜΠΡΑ 
ΕΟΡΤΑΖΕΙ ΛΑΡΝΑΚΑ ΘΑΥΜΑΤΟΦΟΡΟ 
ΕΓΚΩΜΙΑΖΕΙ
Την 11η Δεκεμβρίου το πρωί στις 
11:00 γίνεται η παράκληση του ΑΓΙΟΥ 
στην Κερκυραϊκή Ψαλτική και με τη 

συνοδεία της Παλαιάς Φιλαρμονικής 
εξέρχεται το Σκήνωμα του Αγίου όπου 
στέκει στο θρόνο του για προσκύνημα.
Το απόγευμα στις 18:30 ξεκινά ο 
Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Σεβασμιότατου 
Μητροπολίτη Κέρκυρας κ.κ. Νεκταρίου.

Στις 21:00 διαβάζεται το Συναξάρι του 
Αγίου έως στις 22:00 που ξεκινάει η 
παράκληση του Αγίου στα Κερκυραϊκά 
και στη 01:00 Αγρυπνία.

Την Περιώνυμο ημέρα της εορτής του 
Αγίου από τις 07:45 ξεκινά ο όρθρος 
και η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία.
Στις 12:00 γίνεται εορταστική 
Συναυλία προς τιμήν του Αγίου διότι 
η Φιλαρμονική φέρει το όνομά του, 

Φιλαρμονική Εταιρία Κέρκυρας ο 
Άγιος Σπυρίδων.
Το απόγευμα στις 18:00 Αρχιερατικός 
Εσπερινός, στις 21:00 το Συναξάρι 
του Αγίου, στις 23:00 οι Xαιρετισμοί 
του Αγίου Σπυρίδωνος και στη 01:00 
Αγρυπνία.

Στις 13 Δεκεμβρίου στις 07:45 ξεκινά 
ο Όρθρος της Πανηγυρικής Θείας 
Λειτουργίας υπό τη συνοδεία της 
Φιλαρμονικής ΜΑΝΤΖΑΡΟΣ και 
στις 11:00 γίνονται τα μπάσματα 
τ́ Αγίου, δηλαδή η παράκληση του 
Αγίου στα Κερκυραϊκά Περιφορά του 
Σκηνώματός του εντός του ναού υπό 
τη συνοδεία ΠΑΛΑΙΑΣ και ΜΑΝΤΖΑΡΟΥ 
και η εναπόθεση του Σκηνώματος στη 
Λάρνακα.

12 Δεκεμβρίου • Εορτασμός του Αγίου Σπυρίδωνα στην Κέρκυρα

Νίκος 
Τσιλιμπάρης
Κερκυραίος των Αθηνών, 
Μουσικός

Η ΜΕΡΑ Τ' ΑΓΙΟΥ
12η  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΤΡΙΜΥΘΟΥΝΤΟΣ 
ΤΟΥ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟΥ

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΜΟΥ!
Στη Νίκαια στη Σύνοδο

όρθιος Υπερμάχε 
Σπυρίδων με το χέρι σου

κρατάς το κεραμίδι
χώμα, φωτιά, νερό

Τριάδα Αγία ομοούσιον 
και τώρα πάλι 1700
χρόνια μετά όρθιος

στο θρόνο σου
περιμένεις, περίμενες,

θα περιμένεις να σε
ασπαστούν, να λάβουν

τη χάρη σου, πόσοι ήρθαν;
πόσοι ερχόμαστε,

πόσοι πρόκειται να έρθουν
και συ Άγιε του Θεού

τότε, τώρα και πάντα είσαι
εδώ για εμάς και περιμένεις

όλους μας...
Άγιε του Θεού

πρέσβευε υπέρ ημών.   

12/12/2025
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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιή-
θηκε το Χριστουγεννιάτικο Δείπνο 
για την ΕΛΠΙΔΑ που διοργάνωσε το 
Σωματείο «ΕΛΠΙΔΑ-Σύλλογος Φίλων 
Παιδιών με Καρκίνο», την Τρίτη 9 
Δεκεμβρίου 2025, στο Four Seasons 
Astir Palace Hotel Athens.  
Μέσα σε μοναδική χριστουγεννιάτι-
κη ατμόσφαιρα υψηλής αισθητικής η 
Πρόεδρος της ΕΛΠΙΔΑΣ κυρία Χρι-
στιάννα Β. Βαρδινογιάννη υποδέ-
χτηκε μέλη, υποστηρικτές και φίλους 
του Συλλόγου, προσωπικότητες από 
τον χώρο της διπλωματίας, της κοι-
νωνίας, της επιχειρηματικότητας και 
της τέχνης, με έναν κοινό σκοπό: τη 
στήριξη των παιδιών που δίνουν τη 
δική τους μάχη με τον καρκίνο. 

Εκτιμώντας το διαχρονικό και διεθνώς 
αναγνωρισμένο έργο της ΕΛΠΙΔΑΣ την 
εκδήλωση στήριξε με την παρουσία 
της η Πρέσβης των ΗΠΑ στην Αθήνα, 
Κίμπερλι Γκίλφοϊλ. 

Το ψυχαγωγικό μέρος ανέλαβε αφι-
λοκερδώς ο αγαπημένος καλλιτέχνης 
Κωνσταντίνος Αργυρός, που χάρισε 
μοναδικές στιγμές γιορτινής διάθεσης. 
Η Πρόεδρος του Συλλόγου, κυρία 
Χριστιάννα Β. Βαρδινογιάννη, στην 
ομιλία της της ευχαρίστησε όλους για 
τη συμπαράστασή τους στον αγώνα 
κατά του παιδικού καρκίνου, τονί-
ζοντας ότι η δύναμη της προσφοράς 
είναι πολύτιμο δώρο για τα παιδιά 
αυτές τις άγιες ημέρες των Χριστου-
γέννων:  «Μέσα από την καρδιά μου 
θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την 
παρουσία σας και την ολόθερμη στή-
ριξή σας στην ΕΛΠΙΔΑ.  Η σημερινή 
εκδήλωση είναι κάτι πολύ παραπάνω 
από ένα δείπνο, είναι μια βραδιά αγά-
πης και αλληλεγγύης για τα παιδιά της 
ΕΛΠΙΔΑΣ.  Σήμερα μας τιμάτε και γίνε-
στε μέρος του ιερού αγώνα μας για τα 

παιδιά με καρκίνο και τις οικογένειές 
τους». 
Την παρουσίαση της βραδιάς ανέλαβε 
η Σταματίνα Τσιμτσιλή ενώ το κέφι 
προετοίμασε ο γνωστός DJ Αντώνης 
Δημητριάδης. Η ατμόσφαιρα ήταν ζε-
στή και λαμπερή, με τους καλεσμένους 
να ανταλλάσσουν ευχές και να ενισχύ-
ουν ουσιαστικά το έργο του Συλλόγου. 
Το χριστουγεννιάτικο δείπνο της ΕΛ-
ΠΙΔΑΣ έστειλε το μήνυμα ότι η αλλη-
λεγγύη και η ελπίδα μπορούν να φω-
τίσουν τις ζωές των παιδιών και των 
οικογενειών τους, συστρατεύοντας 
στο πλευρό τους πολλούς σταθερούς 
και νέους φίλους και συμμάχους!  

Την Πρόεδρο της ΕΛΠΙΔΑΣ πλαισίω-
σαν σε αυτή τη λαμπερή βραδιά όλα 
τα μέλη του Διοικητικού Συλλόγου του 
Σωματείου, ενώ στην Οργανωτική Επι-
τροπή μετείχαν οι κυρίες Μαριάννα 
Λαιμού, Νούλη Μανώλη, Αλίνα Μι-
νέτα, Τζωρτζίνα Έλληνα. 

Θερμές ευχαριστίες στο Four Seasons 
Astir Palace Hotel  για την ευγενική 
φιλοξενία, την κυρία Φαίη Βαλλίδη 
για τη διοργάνωση της εκδήλωσης, 
καθώς, στους χορηγούς της βραδιάς: 
MINETTA Aσφαλιστική, TentStyle, 
VST, Studio7, La Tour Melas, Bar 
Solutions, καθώς και στις εταιρείες 
που προσέφεραν δώρα για την λαχει-
οφόρο αγορά. 

Χριστουγεννιάτικο Δείπνο της ΕΛΠΙΔΑΣ

Χριστιάννα Β. Βαρδινογιάννη,
Μαριάννα Λαιμού

Χριστιάννα Β. Βαρδινογιάννη, Κίμπερλι Γκιλφόιλ

Στιγμιότυπο από την εμφάνιση του 
Κωνσταντίνου Αργυρού

Άποψη του χώρου

Χριστιάννα Β. Βαρδινογιάννη, Σταματίνα Τσιμτσιλή

Άποψη του χώρου
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Σε ισόβια κάθειρξη καταδικάστηκε ο Δη-
μήτρης Βέργος για τη δολοφονία της Γα-
ρυφαλιάς Ψαρράκου, μετά την ομόφωνη 
απόφαση του Μικτού Ορκωτού Εφετείου 
Αιγαίου ότι είναι ένοχος για ανθρωποκτο-
νία από πρόθεση σε ήρεμη ψυχική κατά-
σταση. Το δικαστήριο δεν έκανε δεκτούς 
τους ισχυρισμούς της υπεράσπισης περί 
βρασμού ψυχικής ορμής ούτε τον ισχυρι-
σμό περί μειωμένου καταλογισμού. Οι συ-
νήγοροι υπεράσπισης ζήτησαν την ανα-

γνώριση ελαφρυντικών, επικαλούμενοι 
τον σύννομο πρότερο βίο του κατηγορού-
μενου καθώς και την καλή συμπεριφορά 
που –όπως υποστήριξαν– επέδειξε μετά 
την πράξη και κατά τη διάρκεια της κρά-
τησής του. Ωστόσο, ο Εισαγγελέας Εφετών 
Αιγαίου απέρριψε το αίτημα τους.
Στις 17 Ιουλίου του 2021 η 26χρονη Γα-
ρυφαλλιά βρέθηκε νεκρή σε παραλία της 
Φολεγάνδρου. Ο καθ’ ομολογία δράστης 
σύμφωνα με το κατηγορητήριο τη χτύπη-

σε, την έσυρε στα βράχια και την πέταξε 
στη θάλασσα.
Επί 30 ώρες κρυβόταν σε μια σπηλιά, 
όπου και τον εντόπισαν οι αρχές. Στους 
αστυνομικούς απέδωσε τη δολοφονία της 
κοπέλας στην κακιά στιγμή και ανέφερε 
ως αιτία τις λανθασμένες οδηγίες που του 
έδωσε για την παραλία όπου κατευθύνο-
νταν.
Πηγή: ertnews.gr

Λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι έφτασαν 
στα δικαστήρια Καλαμάτας οι δύο συλ-
ληφθέντες, που κατηγορούνται ως ηθι-
κοί αυτουργοί της διπλής δολοφονίας 
στη Φοινικούντα, προκειμένου να απο-
λογηθούν για τις βαρύτατες κατηγορίες 
που αντιμετωπίζουν. 
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του Κώστα Γα-
ζούλη η ανακρίτρια τείνει να αποδώσει 
στον 22χρονο που παραδόθηκε αυτο-
βούλως τον ρόλο του φυσικού αυτουρ-
γού, θεωρώντας ότι αυτός εισήλθε στη 

«σκηνή» του εγκλήματος στα κρίσιμα 
τέσσερα λεπτά το βράδυ της 5ης Οκτω-
βρίου. Ωστόσο, παραμένει το μεγαλύ-
τερο ερώτημα ποιος ήταν το «έμπειρο» 
χέρι που εκτέλεσε εν ψυχρώ τον 68χρο-
νο και τον 61χρονο.
Χθες οι δύο συλληφθέντες οδηγήθηκαν 
από τη ΓΑΔΑ στα δικαστήρια της Ευελ-
πίδων, όπου εκτελέστηκε το ένταλμα 
σύλληψης.
Σήμερα θεωρείται βέβαιο ότι θα ζητή-
σουν και θα λάβουν προθεσμία, προ-

κειμένου οι συνήγοροί τους να ενημε-
ρωθούν πλήρως για το περιεχόμενο της 
δικογραφίας που έχει σχηματιστεί εις 
βάρος τους.
Τόσο ο 33χρονος ανιψιός του ιδιοκτή-
τη του κάμπινγκ, όσο και ο 31χρονος 
επιχειρηματίας από την Αθήνα και επι-
στήθιος φίλος του δηλώνουν έκπληκτοι 
και υποστηρίζουν, ότι δεν έχουν καμία 
σχέση με τις κατηγορίες που τους απο-
δίδονται.
Πηγή: ertnews.gr

Σοβαρό περιστατικό ανήλικης βίας σημει-
ώθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 6 Δε-
κεμβρίου στον Χολαργό, με τη συμμετοχή 
ανηλίκων, όταν ένας 14χρονος δέχθηκε 
άγρια επίθεση από ομάδα συνομηλίκων, 
με αποτέλεσμα να τραυματιστεί με αιχμη-

ρό αντικείμενο.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 14χρονος είχε 
κλείσει ραντεβού με μια ανήλικη κοπέλα, 
με την οποία συνομιλούσε μέσω social 
media. Όταν ο νεαρός έφτασε στο σημείο, 
είδε πως εκείνη συνοδευόταν από μια φίλη 

της και δύο άλλα αγόρια.
Τα δύο αγόρια, μόλις είδαν τον 14χρονο, 
του επιτέθηκαν με μανία, τραυματίζοντάς 
τον τουλάχιστον τρεις φορές με αιχμηρό 
αντικείμενο, ενώ στη συνέχεια ο νεαρός 
μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ 
στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία».
Ο 14χρονος αναγνώρισε τους δράστες και 
οι αρχές αναμένεται να εκδώσουν εντάλ-
ματα σύλληψης. Πηγή: ertnews.gr

Ισόβια κάθειρξη στον Δ. Βέργο για τη δολοφονία της Γαρυφαλιάς –
Το δικαστήριο δεν αναγνώρισε ελαφρυντικά στον κατηγορούμενο

Την Δευτέρα απολογούνται οι δύο συλληφθέντες για το 
διπλό φονικό στη Φοινικούντα

Ανήλικοι επιτέθηκαν και 
μαχαίρωσαν 14χρονο στον Χολαργό

«Καταπέλτης» για τη δράση της εγκληματι-
κής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής στη δίκη 
σε δεύτερο βαθμό που είναι σε εξέλιξη στο 
Πενταμελές Εφετείο Κακουργημάτων εί-
ναι στην αγόρευσή της η εισαγγελέας της 
Έδρας, Κυριακή Στεφανάτου τονίζοντας 
ότι η οργάνωση είναι «γνήσιο τέκνο ναζι-
στικής ιδεολογίας και αυτό είναι το κίνη-
τρο των πράξεών τους. Τα μέλη όφειλαν 
πλήρη υποταγή στην ιεραρχία. Τα πάντα 
ήταν οργανωμένα και σε γνώση της Κεντρι-
κής Διοίκησης». 
Δίνοντας το στίγμα της εκτίμησής της για 
την εγκληματική οργάνωση, Χρυσή Αυγή, 
η εισαγγελέας ανέφερε χαρακτηριστικά: 
«Πρόκειται περί ενός ναζιστικού κόμματος 
κατά τα πρότυπα της Εταιρείας της Θού-
λης, μήτρας του εθνικοσοσιαλισμού κόμ-
ματος της Γερμανίας, το τάγμα της οποίας 
με το όνομα Χρυσή Αυγή είχε ως βασική 
αρχή ότι “ο χώρος στην Γη δεν φτάνει για 
όλους”». Σημείωσε δε πως στο συγκεκριμέ-
νο Τάγμα θήτευσε ο Χίτλερ.
Όπως είπε χαρακτηριστικά η εισαγγελέας 
για την Χρυσή Αυγή και τους 42 κατηγο-
ρούμενους, «είναι γνήσιο τέκνο ναζιστι-
κής ιδεολογίας και αυτό είναι το κίνητρο 
των πράξεών τους». Ανέφερε μάλιστα ότι 
αν και οι κατηγορούμενοι ισχυρίζονται ότι 
διεκδικούσαν γερμανικές αποζημιώσεις, 
ωστόσο «είναι θιασώτες της Γερμανίας του 
Χίτλερ».

Ανέφερε επίσης ότι η Χρυσή Αυγή δεν εί-
ναι κόμμα αλλά εγκληματική οργάνωση, 
σημειώνοντας ότι το κόμμα ήταν «βιτρίνα» 
για να ενδυθεί η «δράση και ο ακτιβισμός». 
Επικαλούμενη τα λόγια μάρτυρα στην δίκη, 
συνιδρυτής της Χρυσής Αυγής, ανέφερε ότι 
τα μέλη της οργάνωσης ήταν «απόβλητα, 
επαγγελματικά αποτυχημένοι.. Ο Μιχαλο-
λιάκος ενδιαφερόταν να στήνει γιουρού-
σια. Ήταν άνθρωπος του πεζοδρομίου. Η 
Χρυσή Αυγή ήταν πεζοδρόμιο».
Η εισαγγελική λειτουργός επεσήμανε ότι 
ο εν λόγω μάρτυρας δεν τα είπε αυτά για 
να επιτεθεί στην Χρυσή Αυγή, αλλά για να 
στηρίξει τον παλιό του συνοδοιπόρο Νίκο 
Μιχαλολιάκο. «Δεν είναι εγκληματική ορ-
γάνωση μία συμμορία είναι, μας είπε εδώ». 
Η κ. Στεφανάτου ανέπτυξε με λεπτομέρειες 
την διαδρομή του ιδρυτή και αρχηγού της 
Χρυσής Αυγής Νίκου Μιχαλολιάκου. Ανα-

φέρθηκε εκτενώς επίσης και στο θέμα του 
καταστατικού της Χρυσής Αυγής.
«Πάντα έχω την απορία γιατί άνθρωποι 
πραγματικά ευφυείς θεωρούν όλους τους 
άλλους ηλίθιους» είπε η Εισαγγελέας ανα-
φερόμενη στην προσπάθεια κατηγορουμέ-
νων για την ηγεσία της εγκληματικής οργά-
νωσης να κρύψουν τη ναζιστική ιδεολογία 
τους. «Πριν αλέκτωρ λαλήσει τρεις αρνή-
θηκαν τη ναζιστική τους ιδεολογία» είπε.
«Όταν κοιτάμε το Άουσβιτς βλέπουμε το 
τέλος της διαδικασίας» ανέφερε η κ. Στεφα-
νάτου, επικαλούμενη παλαιότερη ανακοί-
νωση του Ιστορικού Μουσείου Άουσβιτς 
– Μπιργκεναου στην οποία τονίζεται ότι 
έχει προηγηθεί μια πορεία απάνθρωπο-
ποίησης και απαξίωσης κοινωνικών ομά-
δων. «Κατσαρίδες» έλεγαν κατηγορούμε-
νοι, είπε η Εισαγγελέας.
«Το γεγονός ότι ο καθένας στο σπίτι του 
μπορεί να έχει όποια ιδεολογία θέλει, δεν 
αναιρεί τον αντιρατσιστικό νόμο και τις 
καταστροφικές για την κοινωνία συνέπειες 
του εθνικοσοσιαλισμού. Την στοχοποίηση 
μειονοτήτων, την κοινωνική απαξία που 
μετατρέπεται σε στίγμα και επιζητείται η 
εξόντωσή τους» σημείωσε η κ. Στεφανά-
του, υπογραμμίζοντας πως η ιδεολογία της 
Χρυσής Αυγής δεν άλλαξε ποτέ.
Στη διάρκεια της αγόρευσής της η εισαγ-
γελέας επικαλέστηκε σωρεία δηλώσεων 
και κείμενα του Νίκου Μιχαλολιάκου και 

άλλων καταδικασμένων πρωτόδικα για 
την ηγεσία, που αναφέρονται σαφώς στη 
ναζιστική ιδεολογία. «Ο Μιχαλολιάκος 
λέει “είμαστε ναζιστές” και σημειώνει πόσο 
απεχθάνονται τις εκλογές και την Δημο-
κρατία» είπε η Εισαγγελέας.
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε η εισαγγελική 
λειτουργός στην ιεραρχική δομή της Χρυ-
σής Αυγής, την πλήρη υποταγή των μελών 
στον κεντρικό σχεδιασμό της οργάνωσης 
και την αδιάλειπτη ενημέρωση της κεντρι-
κής διοίκησης για όσα συμβαίνουν. Έτσι 
διάβασε σειρά εσωτερικών εγκυκλίων και 
κανονισμών που, όπως είπε η κ. Στεφανά-
του, «τα πάντα ήταν οργανωμένα και σε 
γνώση της Κεντρικής Διοίκησης».
Κατά την έναρξη της αγόρευσής της, η κ. 
Στεφανάτου ανέπτυξε πλήρως το νομικό 
πλαίσιο που ισχύει για τους κατηγορούμε-
νους μετά τις διαδοχικές αλλαγές του Ποι-
νικού Κώδικα, τονίζοντας ότι εφαρμόζεται 
η ευμενέστερη διάταξη τόσο ως προς την 
επιμέτρηση ποινών όσο και ως προς την 
υπόσταση του αδικήματος που αφορά την 
ένταξη σε εγκληματική οργάνωση.
Η εισαγγελική λειτουργός τόνισε εξαρχής 
πως η Χρυσή Αυγή είναι «μια εγκληματική 
οργάνωση που δρούσε για τριάντα χρό-
νια και μετεξελίχθηκε σε κόμμα. Δεν είναι 
μπουλούκι ούτε συμμορία». Η αγόρευση 
της κ. Στεφανάτου συνεχίζεται.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Δίκη Χρυσής Αυγής: «Εγκληματική οργάνωση με ναζιστική ιδεολογία. Αυτό 
ήταν το κίνητρό τους» είπε η εισαγγελέας στην αγόρευσή της

Με επιστολή του στην ΕΔΕΚΑΠ, ο Γραμ-
ματέας της Κ.Π.Ε. ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλ-
λαγής, Ανδρέας Σπυρόπουλος, ζητεί την 
αναστολή της ιδιότητας του κομματικού 

μέλους του Γιώργου Λαμπράκη.
Υπενθυμίζεται ότι ο Γιώργος Λαμπράκης, 
λογιστής και γνωστό πρόσωπο στον αγρο-
τικό κόσμο της Κρήτης, ήταν ένας από 

τους 15 που συνελήφθησαν σήμερα από 
το «ελληνικό FBI», στο πλαίσιο της υπόθε-
σης για το μεγάλο σκάνδαλο παράνομων 
επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, με συνολικό 

όφελος περίπου 1,7 εκατ. ευρώ.
Πηγή: ertnews.gr

Το ΠΑΣΟΚ αναστέλλει την κομματική ιδιότητα
του Γ. Λαμπράκη
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Ο διάσημος ηθοποιός Τζόνι Ντεπ 
( Johnny Depp) θα αναλάβει την παρα-
γωγή της πρώτης αγγλόφωνης κινημα-
τογραφικής διασκευής του κλασικού 
έργου της ρωσικής λογοτεχνίας, «The 
Master and Margarita», του Μιχαήλ 
Μπουλγκάκοφ (Mikhail Bulgakov).
Η είδηση έγινε γνωστή κατά τη διάρ-
κεια του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινημα-
τογράφου της Ερυθράς Θάλασσας, 
όπου ο Ντεπ παρουσίασε το φιλόδοξο 
πρότζεκτ ως συμπαραγωγός μέσω της 
εταιρείας του, IN.2 Film, σε συνεργα-
σία με την Tribune Pictures.
Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο Τζόνι Ντεπ 
παραγωγός στην 
κινηματογραφική 
μεταφορά του 
«The Master and 
Margarita»

Mία πρώτη γεύση από την κινημα-
τογραφική μεταφορά του θρυλικού 
franchise «Street Fighter» δόθηκε στα 
«The Game Awards» όπου το καστ 

ανέβηκε στη σκηνή και παρουσίασε 
το επίσημο teaser με πρωταγωνιστές 
τους κλασικούς μαχητές από τη σειρά 
βιντεοπαιχνιδιών.

Η ταινία διαδραματίζεται το 1993 και 
σύμφωνα με την επίσημη σύνοψη oι 
αποξενωμένοι Street Fighters, Ryu 
('Αντριου Κότζι) και Ken Masters (Νόα 

Σεντίνεο), βρίσκονται και πάλι στη 
μάχη όταν η μυστηριώδης Chun-Li 
(Καλίνα Λιάνγκ) τους προσεγγίζει για 
το περίφημο Παγκόσμιο Τουρνουά 
Πολεμιστών: μια βάναυση σύγκρου-
ση πυγμής, προδοσίας και αλληλέν-
δετων πεπρωμένων. Όμως, πίσω από 
αυτή τη μάχη κρύβεται μια θανάσιμη 
συνωμοσία που τους αναγκάζει να έρ-
θουν αντιμέτωποι τόσο μεταξύ τους 
όσο και με τους δαίμονες του παρελ-
θόντος».

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

«Street Fighter»: 
Jason Momoa, 
50 Cent και Cody 
Rhodes ενώνουν τις 
δυνάμεις τους στο 
πρώτο τρέιλερ

Ο Τίμοθι Σαλαμέ σε πρόσφατη συνέ-
ντευξή του απάντησε στις φήμες ότι 
είναι ο καλλιτέχνης πίσω από τον Βρε-
τανό alt-ράπερ EsDeeKid.
Ο EsDeeKid είναι περισσότερο γνωστός 
για το τραγούδι του «LV Sandals», στο 
οποίο συμμετείχαν οι underground 
Βρετανοί ράπερ fakemink και Rico Ace, 
το οποίο έγινε viral στο TikTok.
Κατάγεται από το Λίβερπουλ, δεν είναι 
γνωστά πολλά στοιχεία για το υπόβα-
θρο του καλλιτέχνη, καθώς παραμένει 
ανώνυμος και εμφανίζεται κρυμμένος 
από μια μπαλακλάβα. Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο Τίμοθι Σαλαμέ 
απάντησε στις 
φήμες ότι είναι ο 
ράπερ EsDeeKid

Δόθηκε στη δημοσιότητα από την 
Α24, το πρώτο τρέιλερ της νέας ται-
νίας «Τhe Drama» σε σενάριο και 
σκηνοθεσία Κρίστοφερ Μπόργκλι 

(Kristoffer Borgli).

Πρωταγωνιστούν ο Ρόμπερτ Πάτιν-
σον (Robert Pattinson) και η Ζεντά-
για ως ένα ευτυχισμένο ζευγάρι που 
έχει αρραβωνιαστεί και η σχέση τους 
δοκιμάζεται, όταν μια απροσδόκητη 
εξέλιξη εκτροχιάζει την εβδομάδα 
του γάμου τους, όπως αναφέρει η επί-
σημη σύνοψη.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

«The Drama»: To 
τρέιλερ της ταινίας 
με τους Ζεντάγια και 
Ρόμπερτ Πάτινσον
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